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A választók bizalmából
folytatódnak a megyében az országgyűlési képviselői jelölő gyűlések

Szerdán délután a megye több választó- 
kerületében került sor jelölőgyűlésre. A je­
lölőgyűléseken nagy létszámban jelentek 
meg a választópolgárok, s élénk érdeklődés­
sel és nagy aktivitással vettek részt azokon.

IIAJDÍBÖSZÖRMÉNYBEN:

Kivétel nélkül mindenütt számos hozzászó­
lás hangzott el, s a hozzászólók sokoldalúan 
elemezték a jelöltek munkásságát s mondtak 
véleményt eddig kifejtett tevékenységükről. 
A választópolgárok a jelölőgyűléseken nagy

felelősséggel döntöttek: kik a legalkalma­
sabbak arra, hogy a jelöltek listájára felke­
rüljenek. Az alábbiakban tudósításokban 
számolunk be a tegnapi jelölőgyűlések ered­
ményeiről.

Lévai Sándort jelölték
Szerdán délután zsúfolásig meg­

telt. a hajdúböszörményi kultúrház 
nagyterme, ahol a város lakói, dol­
gozói foglaltak helyet, hogy részt 
vegyenek a 7-es számú országgyű­
lési választókerület képviselőjelö­
lő gyűlésén. Az elnökségben ott 
volt Sikula György, a megyei párt- 
bizottság titkára. Lévai Sándor, a 
hajdúböszörményi városi pártbi­
zottság titkára. Szombati András, 
a hajdúböszörményi városi tanács 
vb-elnöke. Király Zoltánná, a Ha­
zafias Népfront megyei bizottságá­
nak munkatársa.

Tóth Béla. a böszörményi városi 
tanács vb-titkára, a jelölőgyűlés 
levezető elnöke a népfront városi 
bizottságának nevében köszöntöt­
te a gyűlés részvevőit, a termelő- 
szövetkezetek. az üzemek, intézmé­
nyek képviselőit, a 7. választókerü­
let választópolgárait. Ezután Szom­
bati András mondott beszédet.

Elöljáróban beszélt az elmúlt 
négy esztendő munkájáról, ered­
ményeiről.

Ezután azt hangsúlyozta, hogy a 
kitűzött feladatokat teljesítették a
városban is.

— Eredményes négy esztendő 
telt el — mondta Szombati András. 
- Biztató a város holnapja is, jó 

alapjaink vannak. Mindezekből az 
tűnik ki. hogy a város országgyűlé­
si képviselője, a tanácstagok meg­
feleltek a várakozásnak, eredmé­
nyesen munkálkodtak céljaink 
meg\ alósításán. Tevékenységüket 
nagyra becsüljük. Éppen ezért a 
Hazafias Népfront nevében a 7-es 
számú választókerület országgyűlési 
képviselőjének ismételten Lévai 
Sándort, a város pártbizottságának 
titkárát javaslom.

A javaslatot lelkes, hosszan tartó
taps fogadta.

— Ügy érzem — folytatta az 
előadó —. hogy életútját, tevékeny-

A BIOGALBAN:

ségét jól ismerjük, kérem, fogad­
juk el a javaslatot.

Ezután felszólalók mondták el 
véleményüket a jelöltről, s tettek 
javaslatot személyére. Meleghan­
gú, baráti szavakkal jellemezték 
Lévai Sándor munkásságát, s bi­
zonyításul a város fejlődését hív­
ták. Munkájához sok sikert kíván­
tak, s kérték, hogy érdekeiket, 
ügyüket ezután is úgy képviselje, 
legyen a város szószólója ezután is 
úgy. mint ahogy eddig. A jelölő­
gyűlésen hozzászólt: Mihály János 
gimnáziumi igazgató, Csibi Pál, a 
Textilfeldolgozó Vállalat igazgató­
ja, Hegedűs Imréné. a tanács igaz­
gatási osztályának vezetője, Fórizs 
László, a Műszaki Ktsz munkása, 
dr. Józan Pál ügyvéd, Tóth Sándor 
nyugdíjas munkás, dr. Uzonyi Kiss 
Sándor állatorvos, a népfront váro­
si bizottságának elnöke, Molnár Já­
nos, a népfront városi bizottságá­
nak titkára, Jánossi Imre, a városi 
KISZ-bizottság titkára.

Ezután nyílt szavazással egyhan­
gúlag elfogadták a javaslatot: Lé­
vai Sándort országgyűlési képvi­
selőnek jelölték.

Kedves és kifejező eseménye volt 
a jelölőgyűlésnek, hogy a Textil- 
feldolgozó Vállalat azon dolgozói, 
akik műszakban voltak, de akik 
mikrofonon keresztül részesei le­
hettek a jelölőgyűlésnek, a szavazás 
pillanatában munkapadjuk mellett 
kézfeltartással szavaztak, s ezt né­
hány perc múlva Bakó Mária, a 
vállalat I. számú pártalapszerveze- 
tének titkára már a jelölőgyűlés 
színhelyén közölte a részvevőkkel: 
280 fő szavazatát hozta és adta át 
a gyűlésnek, s a kollektíva nevé­
ben kívánt sok sikert Lévai Sán­
dornak.

Ezután Lévai Sándor megköszön­
te a bizalmat, s a jelölőgyűlés Tóth 
Béla zárszavával véget ért.

dr. Bognár Rezsőt jelölték
A BIOGAL Gyógyszergyár ebéd­

jében szerdán délután a „házi­
gazdákon" kívül két gyár — a Tisza 
Cipőgyár és a Budapesti Finomkö-
'’.árugyár — dolgozóinak képvise- 

1,j: is ielen voltak, valamint sokan a 
! számú választókerület lakói kö- 
zűl a jelölő gyűlés elnökségében 
‘°glalt helyet dr. Kónya István, a
jegyei pártvégrehajtó-bizottság
l^gja. Kovács Imre, a Hazafias 
-épfront Debrecen Városi Bizottsá­
gának titkára, dr. Hársfalvi Alajos, 
a ü kerületi Tanács vb-elnöke, va~ 
amint a gyárak vezetői, illetve kép­

viselői.
'iJr Csaba Béla, az orvostudomá- 

nvi egyetem rektorhelyettese nyitot- 
íh meg a jelölő gyűlést, majd Sár- 
di Éoránd, a BIOGAL főmérnöke 
l^ndott beszédet. Beszédében érté- 
• elte azt. hogy a legutóbbi válasz­
tok alkalmával a Hazafias Nép- 
l’°nt programjában szereplő felada- 

l°kat az ország dolgozó népe sikere­
in megoldotta. Rendkívül jelentős

az előrelépés nemcsak a gazdasági 
életben, szociális, kommunális ellá­
tottság terén, hanem hazánk tudo­
mányos életében is.

Az előadó javaslatot tett a gyűlés 
részvevőinek, hogy a 3. számú vá­
lasztókerület országgyűlési képvi­
selőjévé dr. Bognár Rezső akadémi­
kust, a Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem professzorát, rektorhelyet­
tesét jelöljék.

Dr. Bognár Rezsőt a gyógyszer- 
gyárban nem kellett különösebben 
bemutatni. Mint vegyésznek, tudós­
nak munkásságát jól ismerik, hiszen 
az ezernyi szállal kapcsolódik a 
gyárban folyó munkákhoz is. Köz­
életi tevékenysége ismert a megye 
lakossága előtt is: korábban több 
ciklusban volt képviselő, jelenleg 
tagja a Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának, az Országos Béketa­
nácsnak, s több hazai es külföldi 
tudományos egyesületnek.

A javaslat megtétele után hozzá­
szólások következtek. A BIOGAL

vegyészei — Bálint János, Juhász 
Attiláné és dr. Pólya Kálmán — 
mint hajdani tanítványok és ha nem 
is közvetlenül, de jelenleg is mun­
katársak erősítették meg az előadó 
javaslatát. Felszólalt Papp Antalné, 
a cipőgyár dolgozója és Doszkocs 
Kálmán nyugdíjas is.

A hozzászólások után a jelölő 
gyűlés részvevői egyhangúlag úgy 
szavaztak, hogy dr. Bognár Rezső 
legyen a választókerület országgyű ­
lési képviselőjelöltje.

Dr. Bognár Rezső köszönetét, 
mondott az iránta megnyilvánult 
bizalomért, s kifejezésre juttatta, 
hogy ha képviselőnek megválaszt­
ják, ilyen minőségben is örömmel 
vesz részt a Hazafias Népfront 
programjának megvalósításában.

Patkovszky Imre, a gyógyszer- 
gyár igazgatója a gyűlés részvevői 
és a' választókerület lakosai nevé­
ben köszöntötte a képviselőjelöltet, 
majd a gyűlés dr. Csaba Béla^zár- 
szavával ért véget.

A DEBRECENI KONZERVGYÁRBAN:

Hárász Gyulát, Szabó Bálintot
jelölték

Az 1. sz. országgyűlési választó- 
kerület jelölőgyűlését Debrecen leg­
újabb üzeme, a Debreceni Konzerv­
gyár nagy ebédlőjében tartották 
meg tegnap, szerdán délután. A je­
lölőgyűlés elnökségében helyet fog­
lalt C. Nagy Gábor, az MSZMP 
Hajdú-Bihar megyei Bizottságának 
titkára, Kmetty Gyula, a Hazafias 
Népfront megyei Bizottságának al- 
elnöke, Nádas Vilmos, Debrecen 
Város Tanácsa Végrehajtó Bizottsá­
gának titkára, a körzethez tartozó 
üzemek képviselői.

A jelölőgyűlésen Szénái Sándor, 
a Szakszervezetek Megyei Tanácsá­
nak titkára tartott megnyitót, mely­
ben az új választási rendszer jelen­
tőségét méltatta, majd Nagy László, 
a Debreceni Konzervgyár igazgató­
ja mondott beszédet.

Bevezetőben szólt az ország, Haj- 
dú-Bihar megye előrehaladásáról. 
Mint mondotta, Debrecen is tovább 
épült, szépült, új létesítményekkel 
gazdagodott. Ezután a jövő tenniva­
lóiról beszélt.

— Van világos, népünk közremű­
ködésével kimunkált programunk — 
mondotta többek között Nagy Lász­
ló. — Az MSZMP X. kongresszusa 
népünk helyeslésétől kísérve hatá­
rozta meg fejlődésünk további irá­
nyát. A Hazafias Népfront munkára 
hív minden hazáját szerető állam­
polgárt e program teljesítésére.

Ezt követően bejelentette: a Ha­
zafias Népfront, egyetértve a párt­
tal, a tanáccsal,, a szakszervezettel, 
a KISZ-szel, körzetükben két jelöl­
tet állít. Bemutatta a választópolgá­
roknak a két jelöltet: Hárász Gyu­
lát és Szabó Bálintot.

A választópolgárok éltek a lehe­
tőséggel, a kettős jelöléssel és töb­
ben méltatták a két jelölt munkás­
ságát. Hárász Gyula eddig is ered­
ményesen látta el az országgyűlési 
képviselői tisztségével járó felada­
tokat. Szabó Bálint mindössze 32 
esztendős, az ÉVM Hajdú-Bihar 
megyei Állami Építőipari Vállalat 
segédművezetője. Fiatal emberként 
komoly megbízatást kapott: a vál­
lalati párt-végrehajtóbizottság tag­
ja. A hozzászólók: Vámos Miklós, 
Nagy László, Hódos Ferenc, a Ma­
gyar Gördülőcsapágy Művek, Var­
jas Béla, Vincze József, Pataki 
Gyula, az ÉVM Hajdú-Bihar me­
gyei Állami Építőipari Vállalat dol­
gozói, Balogh Istvánná, a József At­
tila telep lakosságának képvisele­
tében, Éles Ferencné, a Baromfi- 
feldolgozó Vállalat dolgozója. 
Szathmári Ferencné, a Debreceni 
Konzervgyár dolgozója, Takács 
László, a Budapesti Mezőgazdasági­
gép-gyár debreceni gyárának dol­
gozója, Gönczi Gábor, a Baromfi- 
feldolgozó Vállalat dolgozója egy­
aránt javasolták Hárász Gyula és 
Szabó Bálint felvételét a képviselő- 
jelöltek közé.

A jelenlevők szavazással is elfo­
gadták a jelölést.

Ezt követően a két jelölt mondott 
köszönetét a választópolgárok bi­
zalmáért. Mint mondották, megvá­
lasztásuk esetén munkájukkal, ma­
gatartásukkal akarnak rászolgálni, 
az előlegezett bizalomra.

A debreceni 1. sz. országgyűlési 
választókerület jelölőgyűlése Szendi 
Sándor zárszavával ért véget.

POLGÁRON:

dr. Varga Pálnét jelölték
Kedden délután 5 órai kezdettel 

tartották meg Hajdú-Bihar megye 
11. számú országgyűlési választóke­
rületében az országgyűlési képvise­
lőt jelölő gyűlést. Polgáron, a mű­
velődési ház nagytermében közel 
ötszáz ember gyűlt össze Polgárról, 
Folyásról, Tiszagyulaházáról és Új­
tikosról. A jelölő gyűlés elnökségé­
ben helyet foglalt Kovács Istvánná, 
a megyei párt-végrehajtóbizottság 
tagja, a Debreceni Konzervgyár 
pártbizottságának titkára, Bartha 
János, a megyei tanács vb-elnökhe-

lyettese, valamint a járási, nagy­
községi tanácsok képviselői.

A jelölőgyűlés résztvevőit Tóth 
József, Polgár nagyközség Tanácsá­
nak vb-elnöke köszöntötte, majd az 
úttörők üdvözölték a szép számban 
megjelenteket, s a jelölőgyűlés el­
nökségét. Ezután Czipa Mihály, az 
MSZMP Debreceni Járási Bizott­
ságának titkára számolt be azokról 
a sikerekről, eredményekről, ame­
lyek a legutóbbi tanácsválasztások 
óta eltelt időszakban születtek az

(Folytatás a 2. oldalon)
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A választók bizalmából
(Folytatás az 1. oldalról)

országban, Hajdú-Biharban, a vá­
lasztókerületben. Megemlítette töb­
bek között, hogy az eltelt néhány 
esztendő során nvolc-tíz százalékkal 
emelkedett az ország ipari, húsz­
huszonöt százalékkal pedig a mező- 
gazdasági termelése. Hajdú-Bihar­
ban az elmúlt esztendőkben beve­
zetett munkaidő-csökkentés több 
mint ötvenháromezer embert érin­
tett, közöttük szép számmal nőket. 
A választókerületben az említett 
időszakban közel háromszáz új la­
kás épült fel. Görbeházán vízmű 
épült, folyik Polgár úthálózatának 
korszerűsítése, épül a nagyközség* 
csatornarendszere, fejlesztik a köz- 
világítást, új üzletek nyíltak, nyíl­
nak a közeljövőben is a választó-

LÉTAVÉRTESEN:

kerületben. Czipa Mihály megkö­
szönte a választókerület szorgalmas, 
odaadó munkáját, azt a segítséget, 
támogatást, amelyet a lakosok min­
dig is tanúsítottak a közügyek inté­
zésének segítésében. Végezetül az 
előadó javasolta, hogy Hajdú-Bihar 
megye 11. számú országgyűlési vá­
lasztókerületében dr. Varga Pálné 
vegyészmérnököt, a BIOGAL 
Gyógyszergyár kutatási főosztályá­
nak vezetőjét jelöljék a körzet or­
szággyűlési képviselőjének.

A jelölőgyűlésen résztvevők hoz­
zászólásaikban ugyancsak dr. Var­
ga Pálné jelölését javasolták.

A Tóth József zárszavával véget 
ért jelölő gyűlésen részt vett csak­
nem ötszáz ember egyhangúlag el­
fogadta dr. Varga Pálné jelölését.

Pakurár Miklósáét jelölték
Egv jó bő órával a 14-es számú 

országgyűlési választókerület kép­
viselőjelölő gyűlése előtt már gyü­
lekezni kezdtek a gyűlés résztvevői 
a létavértesi kultúrház előtt. Pon­
tosan délután 5 órakor 410 résztve­
vő jelenlétében Malincsák János, 
Létavértes nagyközség párttitkára 
köszöntötte a jelenlevőket. Az el­
nökségben helyet foglalt Barta Ár- 
pádné, a megyei párt-végrehajtóbi­
zottság tagja, Sziics Gábor, a de­
recskéi járási pártbizottság első tit­
kára, Fegyveres Antal, a járási ta­
nács végrehajtó bizottságának el­
nöke.

Malincsák János rövid köszöntő­
je után Fegyveres Antal, a járási 
tanács végrehajtó bizottságának el­
nöke tartott rövid előadást. Előadá­
sában szólt a felelősségről, amely 
közösen a társadalom felelőssége.

— A gyűlés résztvevői amikor 
országgyűlési képviselőjelöltet vá­
lasztanak, valamennyiünk holnapi 
sorsát munkásként alakítják.

— A harmadik ötéves terv ered­
ményei, ezen belül egy járás, a 14. 
számú országgyűlési választókerü­
lethez tartozó Létavértes, Hosszú- 
Pályi, Kismarja, Kokad, Monos- 
torpálvi és Pocsaj-Esztár eredmé­
nyei adják az alapot a számadás­
hoz.

A gyűlés előadója ezután ismer­
tette az elért eredményeket, s mind­
azokat a feladat-meghatározó gon­
dokat, amelyeket vállalni, s ame­

lyekre felkészülni jó kötelesség. Az 
előadó ezután tett javaslatot: a 14- 
es számú országgyűlési választóke­
rület képviselőjelöltjeként Pakurár 
Miklósné pocsaji nevelőt ajánlot­
ta.

A javaslatot követő vitában ha­
tan szólaltak fel. Hosszúpályiak, 
kokadiak, monostorpályiak és léta- 
vértesiek. A gyors vita tárgya: az 
elkövetkező évek feladatainak már- 
már falunkénti bontásban való kör­
vonalazása volt.

A vitát mint mindenütt, itt is 
résztvevők szavazása zárta. A léta­
vértesi gyűlés résztvevői egyhangú 
szavazás után képviselőjelöltjük­
nek választották Pakurár Miklós- 
nét. aki felszólalásában a követke­
zőket mondotta:

— Köszönöm a bizalmat. Én azt 
hiszem, hogy szólani kell e helyütt 
a kettős felelősségről. Nagy dolog 
eldönteni azt, hogy legközvetlenebb 
érdekeinket ki képviselje. Talán 
még nagyobb dolog, s ezt mint asz- 
szony a magam nevében mondha­
tom. hogy a nekem jutó bizalom fe­
lelősséggel is jár. Nagy felelősség­
gel. Hosszúpályi. Kismarja, Kokad, 
Monostorpályi, Pocsaj-Esztár és 
természetesen Létavértes sokféle 
gondját kell megismernem ahhoz, 
hogy jó jelöltté lehessek.

Pakurár Miklósné nagy tapssal 
köszöntött felszólalása után a gyű­
lés levezető elnöke. Malincsák Já­
nos zárta a gyűlést.

További jelölések
Tegnap délután 4 órai kezdettel 

tartottak jelölő gyűlést a 2. számú 
választókörzet választópolgárai a 
debreceni Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetemen. A gyűlésen több 
mint hatszázan választották meg 
dr. Szilágyi Gábort, az MSZMP 
Debrecen Városi Bizottságának első 
titkárát a kerület képviselőjelöltjé­
vé.

Ugyancsak tegnap délután volt 
jelölő gyűlés Hajdúdorogon, a mo­
zi helyiségében, ahol a 6 számú vá­
lasztókörzet képviselőjelöltjévé 
egyhangúan megválasztották Kara- 
kas Lászlót, az MSZMP Központi 
Bizottságának tagját, a megyei 
pártbizottság első titkárát.

Tegnap délután 5 órakor kezdő­
dött meg a jelölő gyűlés a 18. szá­
mú választókerületben. A gyűlésen.

amelyet a kábái mozi helyiségében 
rendeztek meg, részt vettek Kaba, 
Földes, Sáp. Nagyrábé, Bihardanes- 
háza, Bihartorda és Tetétlen község 
lakosainak küldöttei. A jelölő gyű­
lés résztvevői a 18. számú válasz­
tókörzet képviselőjelöltjévé Szabó 
Istvánt, a nádudvari Vörös Csillag 
Termelőszövetkezet elnökét válasz­
tották meg.

Biharnagybajomban ugyancsak 
délután 5 órakor kezdődött meg a 
jelölő gyűlés. Közel négyszáz részt­
vevő és hat hozzászóló volt a na­
gyon jó hangulatú jelölő gyűlésen, 
amelyen Biharnagybajom. Sárrét- 
udvari és Szerep községek küldöt­
teit megválasztották a 17. számú 
választókerület képviselőjelöltjévé 
Bencsik Istvánt, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának főtitká­
rát.

NORVÉGIÁBAN véget ért az or­
szág területének leghosszabb kor­
mányválsága. A munkáspárti kor­
mány tagjai letették az esküt. Brat- 
teli kormánya kisebbségi kormány, 
s nem lesz könnyű helyzetben a 
Közös Piacot illetően. Az országban 
mind erőteljesebben aktivizálódnak 
azok az erők, amelyek ellenzik 
Norvégia belépését.

INDOKÍNÁBAN teljes beismerés 
és vereség. Ezzel a szöveggel érkez­
nek a jelentések és kommentárok. 
Az a döntés, hogy a nehéztüzérség 
hátrahagyásával visszavonulnak a 
dél-vietnami csapatok, gyakorlati­
lag azt jelenti, hogy a laoszi invá­
zió teljes kudarcot vallott, megtört 
a népi erők ellenállásán. Csou En-laj, 
a VDK nagykövetének tiszteletére 
adott fogadásán nagyon optimista 
beszédet mondott. Hangsúlyozta azt 
a meggyőződését, hogy a betolako­
dók vereséget szenvednek. Anélkül, 
hogy utalt volna a Hanoiban ki­
adott közös közlemény szövegére, 
erőteljesen hangsúlyozta, hogy Wa­
shingtonnak le kell vonnia a laoszi 
vereség tanulságait. S az sem árt,

ha a VDK és Kína komoly figyel­
meztetéseit sem tévesztik szem elől.

KONKRÉT FÁZISBA érkezett a 
két német állam közötti párbeszéd. 
Fcre utal Bahr nyugatnémet állam­
titkár mondata, mely szerint lassú 
de biztos haladást értek el a tegna­
pi bonni, kilencedik találkozón. A 
megfigyelők szerint a párbeszéd 
következő állomásai már konkrét 
eredményekkel is kecsegtetnek.

A BÉCSBEN folyó SALT-tárgya- 
lások kapcsán néhány kommentá­
tor felhívja az amerikai sajtó in­
korrekt magatartására a figyelmet. 
Eszerint az amerikai sajtó arra tö­
rekszik, hogy csökkentse a SALT- 
tárgyalások szerepét. Többek között 
úgy állítják be, hogy az SZKP 
XXIV. kongresszusa egy hatalmas 
kérdőjel a stratégiai fegyverek, il­
letve a leszerelés tekintetében. A 
cikkek fő törekvése, hogy zavart 
keltsen a közvéleményben, s lélek­
tanilag megdolgozza az átlagameri­
kait a Pentagon erősen felduzzasz­
tott költségvetésének elfogadására. 
Jól tájékozottak szerint ez a sajtó- 
kampány nem használ a bécsi tár­
gyalásoknak.

A négy év alatt elért eredmények 
biztos alapokat adnak 
a további fejlődéshez

ÜLÉST TARTOTT A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI TANÁCS

A most záruló tanácsi ciklusban 
utolsó ülését tartotta szerdán dél­
előtt a Hajdú-Bihar megyei Tanács.
Részt vett a tanácsülésen Karakas 
László, a megyei pártbizottság első 
titkára.

A tanácsülés Szatmári Károly 
megyei tanácstag elnökletével kezd­
te meg munkáját. Első napirendi 
pontként a lejárt határidejű határo­
zatok végrehajtásáról szóló jelen­
tést tárgyalták meg.

Ezután dr. Ambrus István, a me­
gyei tanács vb-elnökhelyettese ter­
jesztette elő a végrehajtó bizottság 
beszámolóját a tanács négyéves 
munkájáról. A beszámoló részlete­
sen elemezte a megyei tanács, a ta­
nácstagok, az állandó bizottságok, a 
végrehajtó bizottság és szervei 
munkáját, valamint az egyes ága­
zatokban négy év alatt elért ered­
ményeket. Sikeres volt az elmúlt 
négy esztendő. Hajdú-Bihar sokat 
lépett előre mind az ipar, mind a 
mezőgazdaság, mind a kultúra te­
rületén. A meglevő gazdasági és 
kulturális alapokat úgy sikerült to­
vábbfejleszteni, és olyan új alapo­
kat sikerült létrehozni, amelyek 
szilárd biztosítékai a további fejlő­
désnek. (Az eredmények részletes 
ismertetésére későbbi időpontban 
visszatérünk.)

A hozzászólók közül Papp Ferenc 
a lakosság kommunális (víz-, gáz-,

A megyei tanácstagok dr. Ambrus István beszámolóját hallgatják

villanyellátás, járdaépítés, csator­
názás stb.) ellátása terén bekövet­
kezett nagyarányú változásokat 
méltatta; Bertalan Sándor arról 
szólt, hogy milyen fontos a tanács­
tagok és a lakosság közötti kapcso­
lat még közvetlenebbé tétele; Tar 
Sándor és Fegyveres Antal egybe­
hangzóan arra hívták fel a figyel­
met, hogy az elért szép eredmények 
mellett van tennivaló bőven; H. 
Nagy Gábor elmondotta, hogy az 
eredmények növelték és növelik az 
emberek termelő és társadalmi- 
munka-kedvét.

Karakas László elvtárs 
felszólalása

Karakas László elvtárs felszóla­
lása elején a megyei pártbizottság 
nevében üdvözölte a megyei taná­
csot és a meghívott vendégeket.

— A megyei tanács végrehajtó 
bizottsága által előterjesztett beszá­
moló eredményekben gazdag négy 
év munkájártak mérlegét vonja 
meg. Hangsúlyozni szeretném, hogy 
a megyei pártbizottság és a magam 
részéről az értékeléssel teljes mér­
tékben egyetértek, hiszen négy éve 
magam is részt veszek e munkában 
és mert korábbi értékeléseinkkel 
— különösen a megyei pártértekez­
let állásfoglalásaival — is meg­
egyezik. A megyei tanácsnak és 
szerveinek munkája javult, szerve­
zeti és társadalmi színvonala to­
vább emelkedett. A párt politikai 
irányvonalának szellemében dol­
goznak, következetesen végrehajt­
ják a párthatározatokat, a kormány 
rendeletéit, utasításait. A tanácsok

— mint a helyi igazgatás szervei — 
betöltik szerepüket. A négyéves 
időszakra készített program helye­
sen vette figyelembe a megye sajá­
tosságait, problémáit. A terveket 
szinte maradéktalanul sikerült 
megvalósítani. A lehetőségeknek és 
a népgazdasági érdekeknek megfe­
lelően biztosították a fejlesztésben 
a területi elv érvényesülését.

— A tanácsi munkában elért 
eredmények alapul szolgáltak ah­
hoz, hogy az államélet, a szocialista 
demokrácia továbbfejlesztésének a 
párt X. kongresszusán meghatáro­
zott és most végrehajtásra kerülő 
folyamatában a tanácsok munkája 
szervezetileg, de főleg tartalmában 
jobban igazodjék a társadalom szo­
cialista fejlődésének követelmé­
nyeihez, a nép reális igényeihez.

— Eddigi értékeléseink is egyér­
telműen aláhúzzák, hogy az elmúlt 
négy esztendő alatt jelentős mér-

JELÖLŐ GYŰLÉSEK ORSZÁGSZERTE
Losonczi Pált jelölték képviselőnek 

Barcs községben
Barcs nagyközségben, a Móricz 

Zsigmond járási művelődési ház­
ban szerdán tartották meg a So­
mogy megyei 12. számú választóke­
rület képviselőjelölő gyűlését.

A jelölő gyűlésen részt vett Lo­
sonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke, 
továbbá a megye és a járás párt-, 
tanácsi és tömegszervezeti veze­
tői. A gyűlésen Varga Károly, a 
Hazafias Népfront Somogy megyei 
bizottságának titkára mondott be­
szédet. Élöljáróban méltatta az el­
múlt négy esztendő eredményeit.

Majd a Hazafias Népfront me­
gyei elnöksége, a párt- és a társa­
dalmi szervek nevében javasolta, 
hogy Somogy megye 12. országgyű­

lési választókerülete képviselőjé­
nek Losonczi Pált, a Népköztársa­
ság Elnöki Tanácsának elnökét je­
löljék, akinek élete és tevékenysége 
összeforrott a szegényparasztság fel- 
emelkedéséért folytatott küzdelem­
mel, a magyar falu, a magyar pa­
rasztság jobb, emberibb életét meg­
teremt» szövetkezeti mozgalommal.

A javaslatot! a jelölőgyűlés rész­
vevői nagy tapssal és helyesléssel 
fogadták.

Ezután az Elnöki Tanács elnöke 
emelkedett szólásra. Megköszönte az 
iránta megnyivánult bizalmat, 
majd a választópolgárok segítségét 
kérte a szocializmus építésének fe­
lelősségteljes munkájához.

Aczól György a Baranya megyei 
I. sZm választókerület képviselőjelöltje

Pécsett, a mecseki szénbányák 
Szabolcs-bányatelepi Puskin műve­
lődési házában szerdán este került 
sor a Baranya megyei 1. számú vá­
lasztókerület. képviselőjelölő gyűlé­
sére.

Stier József, a Mecseki Szénbá­
nyák vállalati pártbizottságának

titkára a Hazafias Népfront nevé­
ben javasolta, hogy Aczél Györgyöt, 
a párt Politikai Bizottságának tag­
ját, a Központi Bizottság titkárát 
jelöljék a választókerület ország- 
gyűlési képviselőjének. A gyűlés 
részvevői egyöntetűen Aczél György 
jelölése mellett foglaltak állást.

Nyers Rezső a Bács-Klskun megyei 
I. sz. választókerület képviselőjelöltje

Kecskeméten, a Fémmunkás Vál­
lalatnál szerdán tartották meg Bács- 
Kiskun megye 1. számú képviselői 
választókerületének jelölő gyűlését. 
Jelen volt Nyers Rezső, az MSZMP 
Politikai Bizottságának tagja, a 
Központi Bizottság titkára, a vá­
lasztókerület jelenlegi képviselője.

Szabó Lajos, a ZIM kecskeméti 
kádgyárának főmérnöke a népfront 
nevében javasolta, hogy a válasz­
tókerületben ismét Nyers Rezsőt je­
löljék képviselőnek. A gyűlés több 
mint félezer részvevője egyhangú­
lag elfogadta a jelölésre tett javas­
latot. (MTI)

tékben nőtt a tanács testületének a 
megye életében, fejlődésében betöl­
tött szerepe, súlya — mondotta Ka­
rakas László elvtárs. — A tanácsok 
munkájában a növekvő önállóság 
egészségesen párosul a megye la­
kosságának sorsáért érzett nagyfo­
kú politikai felelősséggel. Rendkí­
vül fontos dolog ez. A tanácsülése­
ken, végrehajtó bizottsági üléseken 
a konkrét feladatok mellett egyre 
nagyobb szerepet kapnak a hosz- 
szabb távú fejlesztési elképzelések, 
a reális, jól kimunkált, előremuta­
tó tervek, amelyek perspektívát ad­
nak a tanácsoknak, megyénk egész 
lakosságának.

Karakas László elvtárs ezután el­
ismeréssel szólt a megyei tanács 
négyéves munkájáról, azokról az 
erőfeszítésekről, amelyek során 
mind az iparban, mind a mezőgaz­
daságban sikerült teljesíteni a III 
ötéves tervet, erősödött a megye 
ipari és szolgáltató bázisa, előrelép­
hettünk a vidéki ipartelepítésben, 
újabb eredmények születtek az 
egészségügyi, művelődésügyi politi­
ka megvalósításában. Külön hang­
súlyozta a mezőgazdaságban elért jó 
eredmények fontosságát, mert me­
gyénk még hosszú ideig megtartja 
mezőgazdasági jellegét a gyorsuló 
ipari fejlődés ellenére is. Kiemelte 
azokat az erőfeszítéseket, amelye­
ket a megyei tanács a magasabb 
szintű állattenyésztés érdekében a 
szakosított telepek szervezése terén 
végzett, valamint azt a nagy mun­
kát, amit az ár- és belvízkárok el­
hárítása érdekében tett és tesz A 
feladatok közül kiemelte például a 
szolgáltatások — háztartásigép-ja- 
vítás és autószerviz — bővítésének 
szükségességét; a mezőgazdaság te­
rületén pedig a zöldségtermesztés 
fontosságát: a zöldségtermelő terü­
letek bővítését, a terméshozamok 
növelését, több zöldségfajta terme­
lését — ami egyaránt szolgaija a la­
kosság igényeit is, a konzerv _ 
szükségleteit is.

— Az elmondottakkal mindenek­
előtt azt kívánom érzékeltetni, hogy 
a megyei tanács egészében véve 
eredményes, kitűnő munkát végzett 
— mondotta Karakas László elv­
társ. Majd foglalkozott felszólalásá­
ban az új tanácstörvény legfonto­
sabb jellemzőivel, a tanácsi munka 
továbbfejlesztésének elvi és gya­
korlati feladataival. Ezt követően 
az új választási törvényről és a vá­
lasztásokat előkészítő munka sokré­
tű feladatairól szólt. Többek között 
a következőket mondotta:

— A tanács négyéves munkájáról 
szoló beszámoló is azt példázza, 
hogy a tanács méltónak mutatko­
zott a négy évvel ezelőtt kapott bi­
zalomra. Az eredmények igen szé­
pek. Van mivel a választók elé áll­
ni, bizalmukat megköszönni, továb­
bi segítségüket és további bizalmu­
kat kérni és — felelősségteljes 
munkával tartani és fokozni azt.

Végezetül Karakas László elvtárs 
a pártbizottság nevében megköszön­
te a megyei tanácsnak, a végrehajtó 
bizottságnak, a vb-vezetőknek. a ta­
nácsi apparátus dolgozóinak a párt 
és az állam politikája érdekében, a 
lakosság szolgálatában végzett fá­
radhatatlan, eredményes munká­
ját s egyben kérte: továbbra is se­
gítsék a párt X. kongresszusa hatá­
rozatainak, a kormányrendeletek es 
a tanácsi döntések minél eredmé­
nyesebb megvalósítását.

A tanácsülés ezután egyhangúlag 
elfogadta a beszámolót. Harmadik 
napirendi pontként megtárgyalták 
és elfogadták a Hajdú-Bihar me­
gyei Népi Ellenőrzési Bizottság 
1970. évi munkájáról szóló beszá­
molót és 1971 első félévi munkater­
vét.

A tanácsülés az elnöklő Szatmári 
Károly zárszavával ért véget.

CE
Száz evvi 

első műnk, 
tatúra els: 
lett form; 
mindössze 
nap nagy
ellenforrad 
harcban te 
műn fenn^ 
ső gyengej 
nére is tö 
mény volt
ságosabb t 
hozására -j 
ségének a 
kelteti egy 
vidéki lak 
röpirat M 
nem akar 
paraszté la 
a szerszám

A Párizs 
rosan kapc 
kezdődött 
hoz. A hál: 
kedtek felij 
ciós frarJ 
ered mén y d 
sát követő] 
társasági f 
alkalmatla 
védelmére 
delme held 
tartotta a J 
nak a pon 
mére készJ 
fegyverzés] 
megek a zol 
zükből a í 
a burzsoá ti 
és létreh' z

A Komra 
rosan kapj 
leni nemze 
több is voj 
gált általán 
célokat Ez 
már idézet] 
ják a Kom]

A Komra 
régi burzsi] 
lyette új. ;] 
közhatalmi 
sí tettek Fej 
monarchist] 
állandó ha] 
fegyverezte 
delték. hog| 
selőt válás 
felelősek a 
bármikor \| 
tott kepvis] 
tóhatalma? 
ték a tön] 
hatalom ku

Nagyőn | 
’dején élet] 
kai intézkt] 
ban a munj 
vetséges va 
tét voltak ] 
bek kozottj 
zálogtárgy! 
a minimálj 
’dő rendej 
l.vozása. A I 
ték az elsői 
dón felszárj 
lajdonosokj 
állított üzj 
zetek tulaj]

A múltj 
azonban rrj 
kapitalizm] 
séges obié] 
telek, a kJ 
kezett el fJ 

■ szába. A 
zetközj rrj
szerveződé] 
yé válás fej 
korszak a j 
ra még elJ 
felkészülés] 
Salom ide] 
kidolgozása

Mindeze] 
táján a mi] 
közi leg. se] 
volt olyan ] 
tudatosan ] 
’alom me| 
Kommün -] 
spontán ke] 
szítette el rí 
en.”

Éppen e]
előremutat]
azonban a
tékossága <]

hibákna] 
lövésze a | 
Mozgalom 
nek volt a J

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. MÁRCIUS 18.

'tóti i 1 msmmmm



i Ét í

jak

■öleiének a 
fben betöl- 
tdotta Ka- 

tanácsok 
önállóság 

Iniegye la- 
|tt nagvfo- 

Rendkí- 
|nácsiilése- 

üléseken 
|lett egyre 

a hosz- 
fcépzelések. 
fclőremuta 
Iktívát ad- 
rénk egész

Iezután el- 
[ei tanács 
kokról az 
bk során 

mezőgaz- 
teni a III 
1 a megye 
I. előrelép- 
Jepítésben. 
[lettek az 
|gyi politi- 
lón hang­

ján elért jó 
}mert me- 

megtartja 
gyorsuló 
Kiemelte 
amelye- 

I magasabb 
?kében a 

Izése terén 
lágy mun- 
*íkárok el- 
is tesz. A 
például a 

lasigép-ja- 
(ovitésenek 
zdaság te- 
termesztés 
lelő terü- 

bshozamok 
íjta termé­
kdíja a la- 

inzerx _

indenek- 
tni, hogy 
;n véve 
t .végzett 
sió elv- 
zólalásá- 
legfonto- 
i munka 
és gya- 
követően 
és a vá- 
;a sokré- 
k között

/hangúlag
Harmadik

[tárgyalták
Bihar me- 
Bizottság 

jló beszá-
munkater-

Szatmári
Bget.

A PÁRIZSI 
KOMMÜN

CENTENÁRIUMA

lei
1 "I

Száz evvel ezelőtt jött létre a világ 
első munkáshatalma, a proletárdik­
tatúra első. bár nem teljesen kifej­
lett formája. A munkáshatalom* 
mindössze 72 napig létezett és e 72 
nap nagyobbik része is a burzsoá 
ellenforradalom elleni fegyveres 
harcban telt el, de a Párizsi Kom­
mun fennállásának rövid ideje, bel­
ső gyengeségei és nehézségei elle­
nére is történelmi jelentőségű ese­
tném volt. Első kísérlet az új, igaz­
ságosabb társadalmi rendszer létre­
hozására. A kommünárok tevékeny­
ségének a célját nagyon jól érzé­
kelteti egy. Párizsból léggömbön a 
vidéki lakosok számára kijuttatott 
röpirat következő sora: „. . . Párizs 
nem akar mást. mint azt, hogy a 
paraszté legyen a föld, s a munkásé 
a szerszám.”

A Párizsi Kommün létrejötte szo­
rosan kapcsolódott az 1870-ben meg­
kezdődött francia—porosz háború­
hoz A háborúban a poroszok kere­
kedtek felül és az a korrupt és reak­
ciós francia császárság bukását, 
eredménvezte. A császárság buká­
sát követően létrejött burzsoá köz­
társasági francia kormány azonban 
alkalmatlannak bizonyult az ország 
védelmére. Az ország és Párizs vé­
delme helyett sokkal fontosabbnak 
tartotta a felfegyverzett és a város­
nak a poroszokkal szembeni védel­
mére készülő párizsi néptömeg le­
fegyverzését. A felfegyverzett tö 
megek azonban nem adták ki ke­
zükből a fegyvert, hanem kiverték 
a burzsoá kormány erőit a városból 
és létrehozták a Kommünt.

A Kommün létrejötte tehát szo­
rosan kapcsolódott a poroszok el­
leni nemzeti védelemhez, de sokkal 
több is volt annál Egyszerre szol­
gált általános nemzeti és proletár 
célokat Ezt igazolja a Kommün 
már idézett röplapja, de ezt igazol­
ják a Kommün intézkedései is.

A Kommün idején szétzúzták a 
régi burzsoá államgépezetet és he­
belte új. addig ismeretlen fajtájú 
közhatalmat, munkáshatalmat léte­
sítettek. Felszámolták a régi, jóreszt 
monarchista tisztek által vezetett 
állandó hadsereget és helyette fel­
fegyverezték az egész népet. Elren­
delték. hogy minden állami tisztvi­
selőt választani kell, a tisztviselők 
felelősek a népnek, választóiknak és 
bármikor visszahívhatók. A válasz­
tott képviselőkre bízták a végrehaj­
tóhatalmat is, és ezzel megszüntet­
ték a törvényhozó és végrehajtó­
hatalom különállását.

Nagyón jelentősek a Kommun 
'dején életbe léptetett szociálpoliti­
kai intézkedések is. melyek elsősor­
ban a munkásosztály és a vele szö­
vetségei városi kispolgárság helyze­
tét voltak hivatottak javítani: töb­
bek k-/ott a lakbérek elengedése; a 
zálogtárgyak ingyenes visszaadása: 
a minimális órabérek és a munka- 
'dő rendeleti úton történő szabá­
lyozása. A Kommün idején megtet­
ték az első lépéseket a tőkés tulaj­
don felszámolásának útján is: a tu­
lajdonosok által elhagyott vagy le­
állított üzemeket munkásszövetke­
zetek tulajdonába adták.

A múlt század 70-es éveiben 
azonban még jórészt hiányoztak a 
kapitaü mus megdöntéséhez szük- 
Sf?es objektív és szubjektív felté­
telek. a kapitalizmus még nem ér­
kezett el fejlődésének utolsó szaka­
szába A munkásmozgalmat nem- 
zetkozi méretekben az osztállyá- 
szervtződés, az önálló politikai erő- 
ve cá'i, s folyamata jellemezte. Ez a 
kurs/ak a munkásmozgalom számá- 
ra meg elsősorban az erőgyűjtés, a 
-elKtszülés. a szervezés és a moz- 
?al< n ideológiai-politikai alapjai 
•■•■dolgozásának az időszaka volt. 

Mindezekből is következően 1871 
aián a munkásosztály sem nemzet- 
■' z leg, sem Franciaországban nem 
•f)lt olvan fejlett és szervezett, hogv 
tudatosan készülhetett volna a ha- 
T2:' m megragadására. ,.A Párizsi 
-ommün — ahogy Lenin mondta 

sPpntán keletkezett, senki sem ké­
szítette elő tudatosan és tervszerű­
en."

£ppen ezért nagy eredm lyei és 
előremutató intézkedései mellett 
azonban a Kommünnek több fogya­
tékossága és hibája is volt. Ezeknek
Á hibáknak és fogyatékosságoknak
'eresze a franciaországi munkás- 
izgalom akkori fejlettségi szintjé- 

eK v°lt a következménye, illetve eb-
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Száz év telt el a két 
lel vétel időpontja kö­
zött ... A párizsi kom­
mün felkelésének meg­
kezdése 1871. március 
18-án a Chaussée de Me- 
nilmontant-on (fent) és 
ugyanaz a helyszín, a 
Rué de Manilmontant 
száz évvel később, 1971 
márciusában.

bői is fakadóan abból adódott, hogy a 
proletáriátusnak nem volt forradal­
mi pártja. A Kommün vezérkará­
ban voltak a tudományos szocializ­
musnak is hívei és követői, számuk 
azonban viszonylag csekély volt és 
nem volt meghatározó szerepük. 
(Jogos büszkeséggel gondolhatunk 
arra. hogy közöttük volt a magyar 
Frankel Leó is.)

A Kommün idején egyébként két 
pártnak, a blanquistáknak és a 
proudhonistáknak volt meghatározó 
szerepe. Ezek a pártok alapvetően a 
kispolgári szocializmus talaján ál­
lottak, és több helytelen nézetet és 
téves módszert propagáltak. A 
blanquistákat és a proudhonistákat 
ugyan nem szabad csupán a Kom­
mün előtti nézeteik és tevékenysé­
gük alapján megítélni, mert a konk­
rét feladatokkal kapcsolatban sokat 
módosítottak állásfoglalásukon, de 
látni kell azt is, hogy korábbi fo­
gyatékosságaik egvrészétől nem tud­
tak megszabadulni, és ez számos hi­
ba forrásává vált. így ahelyett, 
hogy már 1871. március 18-án a 
burzsoá kormány székhelye, Versa­
illes ellen indítottak volna táma­
dást, megvárták az ellenforradalom 
offenzíváját, mert nem akartak 
..polgárháborút kezdeni”. Erkölcsi 
meggondolásokból nem sajátították 
ki és nem használták fel a Kom­
mün céljaira a Francia Bank mint­
egy három milliárd ffankos pénz­
készletét. A szabadság elvének té­
ves értelmezése következtében nem 
léptek fel kellő eréllyel az árulók­
kal, kémekkel, a merénylőkkel 
szemben stb.

Végső fokon azonban nem az el­
követett hibák, hanem a burzsoá 
ellenforradalom túlereje következ­
tében bukott el a Párizsi Kommün. 
A győztes poroszoktól is támogatott 
Versailles^ csapatok már április 2-án 
megindították támadásukat a forra­
dalmi Párizs ellen, és május 21-en 
betörtek a városba. A behatoló bur­
zsoá csapatok nagy ellenállásba üt­
köztek. és csak egy hét alatt tud'ták 
a kommünárok ellenállását megtör­
ni. A győztes burzsoázia kegyetlen 
megtorlást alkalmazott. Párizs egyes 
munkáslakta kerületei valósággal 
elnéptelenedtek.

A Párizsi Kommünt, a proletáriá- 
tus első kísérletét egy új világ meg­
teremtésére vérbefojtották. A Kom­
mün azonban veresége ellenére is 
nagy nemzetközi jelentőségű ese­
mény volt, és sok tanulságot adott 
a maga korában, de ad a ma embere 
számára is.

A Párizsi Kommün a proletár- 
diktatúra létrehozásának első kí­
sérlete volt, és lehetőséget adott a 
marxi államelmélet továbbfejlesz­
tésére. A marxizmus alapvető ta­
nítása az. hogy a proletáriátusnak 
meg kell szerezni a politikai hatal­
mat Az 1848—49-es európai forra­
dalmak tapasztalatai alapján Marx 
és Engels szántára nyilvánvalóvá 
vált. hogy a politikai hatalmat meg­
szerző munkásosztály nem veheti át 
a burzsoá államgépezetet, hanem 
azt szét kell zúznia. A Párizsi Kom­
mün azt mutatta meg, hogy mivel 
kell helyettesíteni, mivel kell tel­
váltani a burzsoá államgépezetet. 
Marx szavaival: „Lényegében a 
munkásosztály kormánya volt, a 
termelő osztálynak a kisajátító osz­
tály ellen vívott harcának a termé­
ke, az a végre felfedezett politikai 
forma, amely mellett a munka gaz­
dasági felszabadítása végbemehe­
tett.” A napjainkig lezajlott győz­
tes szocialista forradalmak a mun­
káshatalom különböző formáit hoz­
ták létre, de a lényege mindegyik­
nek ugyanaz: kommün típusu ál­
lam.

A Párizsi Kommün nagy tanulsá­
ga. hogy forradalmi munkáspártra 
van szükség, a kivívott hatalom 
megtartásához és az új társadalmi 
rend építéséhez. Marx és hívei fel­
használták a Kommünnek ezt a ta­
nulságát, és fontos feladatként je­
lölték meg minden ország proletá- 
riusa számára, hogy létre kell hozni 
a munkásosztály önálló politikai 
pártját. Ennek nyomában jöttek lét­
re a múlt század 70-es éveitől kez­
dődően a nemzeti kereteken belül 
szervezett önálló munkáspártok, és 
ezen pártok legjobb hagyományai­
nak továbbfolytató! a Föld mintegy 
90 országában tevékenykedő kom­
munista és munkáspártok.

A Párizsi Kommün megerősítette 
és újólag igazolta azt a korábbi 
marxista tételt, hogy a munkásosz­
tálynak meg kell nyerni szövetsége­
sül a többi dolgozó osztályt és réte­
get is. A I^ommün vereségének 
egyik oka az volt, hogy nem sike­
rült a vidékiekkel, a parasztsággal 
való szövetség megteremtése.

A Kommünnel kapcsolatos ese­
mények világosan bizonyították, 
hogy amikor a kapitalizmus létéről 
van szó. kialakul a burzsoá szoli­
daritás, a burzsoá „nemzetköziség" 
is. A porosz burzsoázia segítséget 
nyújtott a bajbajutott háborús el­
lenfelének, a francia burzsoáziának: 
A Kommün leverésére a versailles- 
iak rendelkezésére bocsátottak száz­
ezer fogságba esett francia katonát: 
blokád alá helyezték Párizst, de 
egyszersmind szabad utat biztosí­
tottak a burzsoá csapatok orvtáma­
dásaihoz. A párizsi amerikai követ 
is titokban összejátszott a versailles- 
iakkal. 1871 megmutatta az osztály­
uralom nemzetközi jellegét — mu­
tatott rá Marx. Ezzel a burzsoá 
„nemzetköziséggel” szemben már a 
Kommün idején is jelentkezett a 
proletárnemzetköziség: gondoljunk 
a kommünárok soraiban harcoló po­
roszokra, lengyelekre, magyarok­
ra — akik közül Frankel Leó a 
Kommün egyik legképzettebb ve­
zetője volt — olaszokra stb.; Marx 
és az első Internacionálé vezérkara 
is állandó figyelemmel kísérte az 
eseményeket, és tanácsokkal látta el 
a Kommün vezetőit Mindez azon­
ban végső fokon 'kevés volt. De a 
proletáriátus és a burzsoázia közöt­
ti nemzetközi erőviszonyok akkor 
ennél többet nem tettek lehetővé.

A Kommün nemzetközi jelentősé­
gű tanulsága, hogy megmutatta, 
hogy az objektív és szubjektív fel­
tételek megérlelődése, kialakulása 
esetén alkalmas a társadalom for­
radalmi átalakítására.

Az 1871-es rövid életű kísérletet 
alig egy fél évszázad múlva követ­
te 1917 októbere, melynek eredmé­
nyeként a Föld egyik legnagyobb 
országában — a mai Szovjetunió­
ban — munkáshatalom, kommün tí­
pusú állam jött létre, és az 1917-es 
forradalom előtt feudális marad­
ványokkal terhelt és rendkívül el­
maradott ország a munkásosztály és 
pártja vezetésével elindult a gyors 
társadalmi felemelkedés útján. A 
II, világháború után pedig — főleg 
a népi demokratikus forradalmak 
sikere eredményeként, a kibonta­
kozó szocialista építés menetében 
— az országok egész sorában váltak 
élő valósággá azok az eszmék, me­
lyek a kommünárokat is lelkesítet­
ték. A proletáriátus és szövetsége­
seinek világot formáló ereje, mely 
1871-ben csak rövid életű epizód­
ban nyilvánulhatott meg, az azóta 
eltelt Í00 év alatt történelemformá­
ló erővé vált.

Dr. Szilágyi Miklós
egyetemi adjunktus

CSÜTÖRTÖKI LEVÉL

kfeoUs CtvUtX !
Tudom, hogy Ön most egy kicsit szomorú. Igaz, próbálja titkol­

ni, sőt mások előtt azt szokta hangoztatni az utóbbi napokban: éppen 
ideje már. hogy egy kicsivel kevesebb teher nyomja a vállát, csinálta 
eleget, csinálja most már más is. de tudom, hogy a lelke mélyén azért 
mégis ott lappang a szomorúság. Hiszen március 19-én lejár a mandá­
tum. s akkortól kezdve, ha valaki a társadalmi megbízatása iránt ér­
deklődik, nem mondhatja: tanácstag vagyok.

Pedig azt hiszem, nem volt rossz érzés az elmúlt években — két 
ciklusban is — a neve mellé oda mondani, vagy csak gondolni ezt a 
megtisztelő társadalmi rangot. Tudom, hogy ön nem hiú ember, nem 
is tulajdonít nagy jelentőséget a címeknek, funkcióknak — dehát a ta­
nácstagság lényegében több, mint. egyszerű cím. Éppen a napokban 
hallottuk egyik képviselőjelöltünktől, hogy a legnagyobb megtisztel­
tetés, ami állampolgárt érhet, ha honfitársai, munkatársai, a környe­
zetében élők méltónak tartják a bizalomra. Négy évvel ezelőtt, ami­
kor a bizottság közölte a szavazás eredményét, ezt a nagyon jó érzést, 
ezt a megtiszteltetést érezhette, ez adta azt az örömet, aminek hiánya 
most azt a csendes kis szomorúságot eredményezi.

Fölöslegesnek érzem, hogy most önnek bizonygassam, a járási, 
kerületi tanácsok megszűnése indokolt. Az is nyilvánvaló, hogy a hu­
szadik század végefelé egyre nagyobb közigazgatási egységeket kell 
kialakítanunk, s nem szabad ragaszkodnunk ahhoz, hogy minden te­
lepülés — bármekkora legyen is az — egyúttal önálló közigazgatási 
egységként szerepeljen, saját tanáccsal, saját apparátussal. Ön is részt 
vett, az elmúlt évek vitáiban, nálam is jobban tudja, hogy az ügyek in­
tézésének egyszerűsítése egyúttal korszerűsítést is jelent. S amikor az 
élet minden területén korszerűsítésre törekszünk, miért éppen az ál­
lamhatalmi és -igazgatási szerveket tekintsük olyannak, ahol semmi­
lyen reformot se lehetne végrehajtani?

Egyszerű ezt így leírni, s talán döntést hozni sem túlságosan ne­
héz. De nyilvánvaló, hogy az egyes ember számára nem ilyen könnyű 
ez a dolog sem Egy olyan ember számára, mint Ön. a társadalmi meg­
bízatás nemcsak a többletmunkát jelenti, hanem az abból fakadó 
örömökéi is. Azt a semmivel sem pótolható jó érzést, ami csak azok­
nak adatik meg, akik valóban tettek valamit a közösségért. S most 
ettől az örömtől, ettől a jó érzéstől kellene elbúcsúznia? Vállalni 
ugyanakkor azt is, hogy talán a háta mögött egyesek összesúgnak: 
„Lám, ezt az embert se választották meg újabb ciklusra”?

A cikluszáró tanácsüléseken mindenütt elmondták, akik a követ­
kező években nem lesznek tanácstagok, azoknak a munkájára is szá­
mít a közösség. Tulajdonképpen éppen úgy, ahogy a korábbi évek­
ben. Szervezni, kezdeményezni, a problémákat felvetni ezután is kell 
— sehol egyetlen paragrafus sem mondja ki. hogy ez csak a válasz­
tott testületek tagjainak joga és kötelessége.

Bármilyen formát talál is ahhoz, hogy a jövőben bekapcsolódjon 
a társadalmi munkába, akár a népfrontbizottság, akar más társadal­
mi szerv aktivistája lesz, ahogy önt ismerem,, lényegében ugyanazt 
fogja csinálni, amit eddig tanácstagként. Nem is tudná megállni, 
hogy ne szóljon, ha. valahol hibát lát! Hiszen ki se bírná, hogy csak 
szemlélődőként nézze, ha valahol járdát építenek, csatornát ásnak 
Ismerem önt, tudom, hogy a „kínlódjon ezután más” az ön szájából 
hamisan csengő, mesterkélt kifejezés. Még ha egy hónapig meg is áll­
ná, hogy csak figyelje, amit mások csinálnak, hamar eljön az idő. 
amikor szinte észrevétlenül ismét cselekvő részese lesz a munkának

Mert a mozgalmi munkát, a tanácstagságot egyetlen iskolában sem 
tanítják, nem is lehet megtanítani. Maga a munka, a tapasztalat az, 
ami ebben bárkinek is tudást adhat, s ez a tudás — őszintén mon­
dom önnek — felér egy diplomával. Emlékszik ugye rá, milyen ne­
héz órákat élt át, amikor az első társadalmi munkát szervezte a kör­
zetben? A második már könnyebben ment, s tavaly szinte biztosan 
tudta, kinek mit kell mondani, ki az, akihez háromszor is be kell ko­
pogtatni, de a szomszéd szavában akkor is bízni lehet, ha csak az ut­
casarkon beszélt vele futólag. Nagyon kérem, higgye el nekem, erre a 
tapasztalatra, erre a tudásra nekünk, a közösségnek, a társadalomnak 
éppen úgy szükségünk van. mint önnek arra, hogy a további mun­
kákban is részt vegyen.

S hadd kérjem még meg valamire. Ne hallja meg azokat a han­
gokat, amelyek olyasmit susognak, hogy ..nem jelölik újra. nincs rá 
szükség”, vagy azt, hogy „félreállították"'. Olyanok mondják ezt, akik 
sohasem jutottak el a megtisztelő bizalomnak ahhoz a fokához, hogy 
egyáltalán szóba jöhessenek egy tanácstagjelölésnél is. Igaz, őket va­
lóban nem állították félre, nem köszönték meg nekik a tevékenységü­
ket — mert nem is volt mit megköszönni. Természetes dolog, hogy 
akit sohasem választottak meg, azt nem lehet leváltani sem, felmen­
teni sem, de ettől még nem lesz értékesebb ember. A megbecsülés 
mércéjének fokozatai vannak, s ön, akit két ciklusban is tanácstag­
nak választottak, nagyon magas fokra jutott fel.

Amikor legutóbb beszélgettünk, szavaiból először egy kis szomo-' 
rúság érződött, akkor beszélt fáradtságról, az elmúlt évek sok-sok 
terhéről, amitől jobb már megszabadulni. De talán maga sem vette 
észre, hogy néhány perc múlva változott a hang színe. Az emlékek 
mind széppé váltak, s nem is tudott másról beszélni, csak kedves él­
ményekről. Később pedig már arról, azt az utat mégis végig ki kelle­
ne kövezni, s ha most tavasszal hozzákezdenének, készen is lenne 
időben.

Figyeltem a szavait, s arra gondoltam, közel kilencszáz ember bú­
csúzik most a megyében a tanácstagi címtől, ennyivel lesznek keve­
sebben a következő ciklusban. Hány kilométernyi út, járda, vízveze­
ték. villanyhálózat örökíti meg vajon ezeknek a leköszönő tanács­
tagoknak a munkáját? S hány hajdú-bihari lakos van, akinek egv-egy 
napja, vagy napjainak sora könnyebb, gondtalanabb, szebb lett az 
által, hogy ön s az önhöz hasonló nagyon sok áldozatot vállaló em­
berek. dolgoztak éveken át? Nincs senki, aki ezt pontosan számba 
tudná venni, hiszen az emberi kapcsolatok lemérhetetlenek. De nincs 
jogunk ahhoz sem, hogy elfeledkezzünk erről. A könyvekben megírt 
történelem ugyan csak azt őrzi, hogy Kossuth Lajos lángoló szavak­
kal sürgette a kövesutak, óvodák építését, de a történelem, a mi 
igazi történelmünk azokon az utakon — kőből készült vagy a gondo­
latok szövevényében tört utakon — halad előre, amelyet éveken ke­
resztül önök is szorgalmaztak, amelyekért nagyon sokat fáradoztak

Most talán úgy gondolja, túlságosan is nagy szavakat használok, 
sokkal egyszerűbb, szürkébb gondokról van szó a valóságban. Igaza 
van, a munka általában prózai dolog, még akkor is, ha társadalmi 
munkáról van szó. Az emberek sürgetik, hogy igényeik minél előbb 
kielégítést nyerjenek, s gyakran elfelejtik megköszönni azt, ami való­
ban köszönetre méltó. Engedje meg hát nekem, hogy ez egyszer he­
lyettük is én mondjak köszönetét, önnek és mindazoknak, akik Ön­
höz hasonlóan a szürke hétköznapokon többet vállaltak a munkából 
másoknál. És ugye, cím, hivatalos funkció nélkül is vállalják a jövő­
ben is?

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1971. MÁRCIUS 18.
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Hajdúszoboszló mint üdülőváros is az előzőnél nagyobb 
fejlődésnek indult az eltelt időszak alatt. A Camping Motel 
és a Délibáb Szálló felépítése, a Gyógyfürdő újabb bővítése, 
éttermek, szállodák a MAV-üdülő létrehozása, az AFIT új 
szervizállomása jelzik ezt a fejlődést. így ezrek és ezrek szá­
mara lett újabb lehetőség, hogy ebben az alföldi fürdőváros­
ban találják meg pihenésüket, gyógyulásukat.
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A régiek már nem elégítették ki a létszámigényeket. Ezért 
' ált szükségessé, hogy felépüljön Debrecenben még egy új 
ipari szakmunkásképző intézet. Az ÉVM Hajdú megyei Állami 
Építőipari \ állalat 1970. szeptember 10-én adta át a tanulók­
nak az intézetet. Húsz tanterem, az igazgatói épületben iro-
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dák szertárak kaptak helyet a létesítményben. A nem debre- ’jj 

ceni tanulókon segített az iskola mellett felépített kollégium, *■ 
amelyben .100 tanuló kap helyet. A kollégiumhoz csatlakozik I!■ I
a tornaterem és az étterem is.
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A hólesődéi ellátás javítása érdekében a megyében az el- 
múlt tanácsi ciklus alatt Hajdúböszörményben 40, Nyíradony- 
ban 40. Berekböszörményben és Monostorpályiban 20—20, 
Hajdúszoboszlón 30 új férőhelyet biztosítottak. Egy 20 férőhe­
lyes bölcsőde építése Berekböszörményben ebben az évben 
fejeződik be. Viszont terven felül Biharkeresztesen 20 férőhe­
lyes bölcsődét alakítottak ki. Képünkön a monostorpályi böl­
csőde látható.
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Kóborló gyerekek M
Hatalmas fénylő fekete Szemek 

Kedves, ártatlan gyermekarc. A 
rózsaszínű kis pizsama nagyszerűen 
illik a sötétbarna hajához, s vala­
hogy még „angyalkásabbá” teszi a 
7 esztendős kislányt.

De miért van délben pizsamában 
a kis Mari? Nem, nem beteg. Sőt 
majd kicsattan az egészségtől. 
Igaz, hogy a kedve nem túl vidám, 
de kinek is lenne az, amikor „fog­
ságban van”, amikor azért nincs 
ruhában, mert elvették tőle, ne­
hogy elszökjön, és persze faggat­
ják, kérdezgetik is időnként. Mari 
furcsa válaszait azonban változat­
lanul ártatlan „angyalkás” arccal 
mondogatja:

— Máskor is volt már, hogy nem 
aludtam otthon ... De most elkap­
tak. Hogy mit csináltunk? Hát le­
szedtük a piacon egy boltról a la­
katot, bementünk és sok mindent 
elvettünk. Cukrot, csokoládét, to­
jást, szalámit és felvittük a pád­
ra .. .

— Nem kapsz otthon enni, Ma­
rika?

— Dehogynem. Van nekünk ott­
hon sok ennivalónk, kolbász meg 
minden. Szokott venni narancsot 
anyukám, meg banánt. Pénzt is ka­
punk mozira . . .

Megdöbbenve nézünk egymásra 
Gál Gizellával, a Hajdú-Bihar me­
gyei Gyermek- és Ifjúságvédő In­
tézet igazgatóhelyettesével. Nem a 
kisgyermek, mi vagyunk zavarba. 
Nem is tudjuk, hogy mit kérdez­
zünk tőle. Persze, mint ahogy a 
lopásban, csavargásban is volt tár­
sa Marinak, úgy a válaszadásban 
is segít a két „cinkos”: testvére, a 
kilencéves Józsi, és „felnőtt” barát­
juk, a 13 éves Feri, aki különben 
gyenge idegzetű, beteg gyerek.

Hárman mesélik egymás szavá­
ba vágva a „nagy” kalandot

— Mind a hármunknak van mit 
enni, ruhánk is van sok, csak ér­
dekesebben akartunk élni. Az en­
nivalót felvittük a padlásra, ott 
tároltuk, meg többször ott is alud­
tunk . . Néha kerestek a szü­
léink, meg is vertek . . Vasat is 
gyűjtöttünk, hogy legyen pénzünk 
egyszer utazni, meg mozizni.

— Marika, este hánykor jártok 
haza ?

— Nyolckor, de sokszor később 
is. Anyu dolgozik, apu meg bete­
ges, nem kérdezik, hol vagyunk 
De én már úgy megbántam

— Ittál pálinkát, amikor a pad 
láson voltatok?

Ennivalóban otthon sem volt hiá­
nyuk, sem Ferinek, a barátnak, 
sem Marinak és Józsinak, a két 
testvérnek. De bizonyára volt más­
ban, különben nem jutottak volna 
el tizenhárom, illetve kilenc és hét 
esztendejükkel ide. Hiányzott ne­
kik az ellenőrzés, a szülői beszélge­
tés, a leckék, a tanulás számonké­
rése és még sok minden. Én nem 
akarom most boncolgatni, milyen 
családi környezetük lehetett, de a 
gyerekek szavaiból ítélve olyan, 
ahol ruhát, ennivalót kaptak. Bő­
ven. De ez jogosan nem volt elég 
számukra, mást is kerestek, de saj­
nos rossz utat találtak . . .

Mit lehet ilyenkor tenni? E fia­
tal kis életeket hogyan lehet meg­
menteni attól, hogy néhány év 
múlva esetleg ne a bíróságon adja­
nak számot viseltes dolgaikról? 
Igen, valóban neveléssel, gondos­
kodással. rendre, tisztességre taní­
tással. S ha ezt a szülők nem képe­
sek megtenni, képesnek kell lennie 
rá a társadalomnak, az államnak: 
Marikáék azóta a februári éjszaka 
óta néhány nap után nevelőotthon­
ba kerültek, szülői beleegyezéssel. 
Remélhető, hogy a közösségi élet, a 
felügyelet, a nevelés visszahozza 
őket arról az útról, amelyen még 
csak elindultak, s ahonnan még 
könnyű a visszalépésre megtaníta­
ni őket.

Nem Marika, Józsi és Feri az 
egyetlen, akik éjszaka nem otthon 
aludtak, akiket az utcáról szedtek 
össze. Sajnos gyakran szólal meg 
éjjelente a gyermek- és ifjúságvé­

dő intézet kapujának csengője 
hogy menedékhelyévé, szállásává' 
egy kicsit otthonává legyen az ut 
cán kóborgó gyerekeknek. fjata" 
lóknak. Ebben az évben, mint Gáh 
Gizella igazgatóhelyettes tájékozta­
tott, két hónap alatt húsz gyereket 
fiatalt hozott be a rendőrség az in­
tézetbe. Nyolcéves kortól tizen­
nyolc évesig. Az elmúlt évben száz 
három gyermekért jött el az inté­
zetbe édesanyja, édesapja Szeged­
ről, Gyöngyösről, az ország külön­
böző részeiről.

— Debreceni gyerekek is vannak 
sajnos szép számmal — mondotta 
Gál Gizella —, akik az utcán csa­
varognak éjszaka, s aztán nálunk 
töltik az éjszakát. Hogy a szülők 
mit szólnak? Van, aki sírva ölel­
geti, csókolgatja „megtalált" gyer­
mekét, de olyan is van. akin lát­
szik, legszívesebben örökre leten­
né magáról gyermeke gopdját 
Azokkal a gyerekekkel, akik aztán 
sorozatosan megszöknek, a gyám­
hatóság foglalkozik, s ha szükséges­
nek látja, állami gondozásba ve­
szik.- Ügy tudom, hogy tervben van 
már, hogy minden nagyobb város­
ban egy úgynevezett rendőrségi 
szobát hoznak majd létre, és oda­
viszik azokat a gyerekeket, akiket 
az utcán találnak, s ott nevelők, 
felügyelők, pszichológusok foglal­
koznak majd velük.

Sajnos úgy látszik, szükség van 
erre, mert növekszik a kóborló, 
csavargó gyerekek száma, ami ar­
ra figyelmeztet mindenkit, hogy 
törődni, foglalkozni kell velük.

Juhász Judit

BÉLYEGGYŰJTŐKNEK
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MAGYAR POSSNA 2
Március 27-én lesz 700. évfordulója, 

hogy Győr V. István királytól árumeg­
állító jogot és királyi városi rangot Ka-

Múzeumban őrzött rézmetszet alapján 
készült, amely Georg Hufnagel (Joris 
Heofnagel 1542—1600, más adatok szerin' 
1545—1618) németalföldi festő alkotása. A 
művész Civitates orbis terrarum (A vi­
lág városai) című könyvben több ma­
gyar várost megörökített. A vastag fa­
lak a város akkori hadászati jelentősé­
gére utalnak, de békében ér, háborúban 
egyaránt évezredek óta szerepel e te­
lepülés neve. A kelták és rómaiak Ar- 
rabona néven ismerték, később Jauri- 
num elnevezéssel jelölik. A németnyel­
vű könyvek Raab néven tartják nyilván 
és gyakran szólnak a városról, ahol a 
nyugati országból érkező vándor Buda 
felé hadtában megpihenhet.

Három 
ssy Teremj 
Ezek a tál 
állomásai! 
is a múlt I
világának! 
megismétj 
alatt élmi 
közeit tovj 
ben a lét 1 
(Virágzás, 

Móré Rf 
erősebb
Géza és Kj 
István tail 
véllel a ki 
ben is túl 
val, hanej 
jába. Festi 
tőeknek bl 
a festők zl 
képek térj 
sematizmil 
Ezzel növi 
stílusfejlől 
vezetre vj 
ségtelen. 
va jutott- 
nem sok \| 
ját vívódj 
felé. Ebb| 
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ten tő szüli 
lehántolt | 
Kain és A 
líraian isi 
dik ki, ahj 
a vágyak| 
alapállás bl 
atid méta] 
nak fűtött|

— Csak egyszer rumot, mert fáz­
tunk, de nagyon szédültem tőle, 

-majdnem leestem a padlásról. . .

— És az iskola?
— Járunk iskolába, de a testvé­

rem is, meg én is megbuktunk. És 
nem is barátkozik ott velem sen­
ki .

— Ezért jártál a fiúkkal?
— Igen. Meg hívtak is, a testvé­

remmel mindig együtt vagyunk. Jó 
játék volt . A televíziót nem sze­
retjük nézni, nem érdekel minket.

— Szeretsz valakit, Marika?
— Én azt szeretem, aki engem 

szeret — mondja a hétesztendős 
kislány felnőttes komolysággal, és 
hozzáteszi: a tanító nénit is szere­
tem, vittem már neki hóvirágot, 
meg anyukámat is szeretem én

— És akkor miért csináltad 
mindezt?

Vállvonogatás a válasz éppúgy; 
mint a két fiúé erre a kérdésre. 
S hogy mennyire gyerekek, akkor 
látszik igazán, amikor egy-egy ka­
landjukat elfeledkezve arról, hogy 
kiknek és miért mesélik, belemele­
gedve mondják, mondják . . Nem 
tudják, nem érzik, hogy rosszat 
csináltak, úgy beszélnek arról, 
hogy „elkaptak, bevittek a rendőr­
ségre éjszaka", mintha ez természe­
tes dolog lenne. Sőt, még össze is 
kapnak egy kicsit, hogy ki volt a 
hibás, kit láttak meg közülük elő­
ször . . .

Többször lopott már együtt a há­
rom gyerek, s egy februári éjszakán 
valóban bevitték őket a rendőrség­
re, majd onnan a gyermekvédő 
intézetbe. Behívatták a szülőket is, 
akik csodálkoztak, jajveszékeltek, 
nem tudták megérteni, hogyan, mi­
képpen történhetett.. . . Aztán sír­
va belenyugodtak, hogy a gyerekek 
pár napig ottmaradnak az intézet­
ben. Mind a hármuknak vittek cso­
koládét, süteményt a szüleik.

pott. A több mint 80 ezer lakosú, fontos Carte maximumok képzéséhez a tö- 
ipari város ünnepéhez a Magyar Posta rökkori város teljes panorámáját elénk 
is csatlakozik és 2 forint névértékű of- táró képes levelezőlapot hoznak forga-
szetnyomásű bélyeget ad ki. A tervraj- lomba. Az ügyes kivitelű elsőnapi borí-
zot Vagyóczky Károly, a Pénzjegynyom- ték rajza eredeti színekben mutatja be
da fiatal grafikusművésze készítette, a három folyó városának címerét,
akinek ez az első alkotása, amelyet amelynek baloldali mezőjében a mo-
bélyegen megvalósítottak. A bélyeg dern termelés szimbólumai Győr mai
Győr látképét 1594-ből, a végvári har- életére utalnak. A címer alatt ezustszür-
cok idejéből idézi fel, a jobb felső sa- ke színben rajzolódik ki a városháza
rokban a város mai címeréi láthatjuk. épülete, ahonnan Győr fejlődését irá-

A bélyegterv a győri Xantus János nyitják.

HÍREK
Az angol posta karácsonyi sorozatá- űrkutatás fejlődését. Az egyes címlete

nak 5 penni névértékű bélyegéből száz ken a szovjet és amerikai égi jármüvek
darab fogazatlan példányt találtak. A szerepelnek. A blokk kerete az Urbita
szerencsés megtaláló fél millió forintot műholdat ábrázolja, amely a középső
kapott a nyomdából véletlenül félkész részen látható ulánbátori tv-állomás ré-
állapotban kikerült bélyegekért. — A Né- szére továbbítja a műsorokat,
met Szövetségi Köztársaságban bélyegek 
felárából 6 millió márka összeghez ju 
toltak az elmúlt évben az ifjúsági szer­
vezetek. — Sierra Leone, a Nyugat-Af- 
rikában fekvő kis ország adja a világ 
gyémánttermelésének közel egynegye­
dét. A volt angol gyarmat rövid önálló­
sága alatt több különleges bélyeggel lep 
te meg a filatelistákat, most 12 értékű 
sorozatot adott ki a gyémántról. Hat bé 
lyeg 38 karátos csillogó briliánst, hat 
légipostái címlet egyforma rajza 50 ka 
rát fölötti ékkövet ábrázol, a bélyegek 
díszes, nyitott ékszerdoboz formájúak, 
új alakzattal gazdagítják a filatelia — 
eddig többnyire szabályos mértani for­
mákhoz szokott — világát. — Mongólia 
blokkon és hét bélyegen mutatja be az

SZÍNHÁZI VILÁGNAP
Március 27-én néhány percre a világ nek és a Nemzeti Színház látképének

valamennyi színpadán megállnak a szí- bemutatásával köszöntötte a nemzet el
nészek, az emberiség a színművészeinek ső színháza fennállásának 125. évfordu-
hódol. Hálát adunk az elődöknek és a lóját. Bélyeg ad ízelítőt a szegedi sza-
kultúra mai munkásainak, akik a vilá- badtéri játékok nagyszerűségéből. ^
got jelentő deszkákon fáradozva olyan szerzők közül többek között Madách,
sok szépséget és élvezetet nyújtanak. A Petőfi, Vörösmarty, Katona arcképévé!
filatelisták színházi albuma gazdag. Több találkozunk az albumokban. A város ro-
fejezetre oszlik, külön gyűjteményt ké- mantlkus hangulatát hűen tükröző, <r"
peznek a színészeket, a szerzőket, az dekes rajzó bélyegző emlékezik meg a
egyes darabok színpadképeit, a szmná- Szentendrei Teátrum működéséről,
zakat bemutató bélyegek. A Magyar amely színjátszásunk múltját kelti ílet*
Posta 1962-ben Egressy Gábor arcképé- re. ,
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MÓRÉ MIHÁLY
KIÁLLÍTÁSA

A MEDGYESSY TEREMBEN

Három éve mutatkozott be először Móré a Medgye- 
ssy Teremben és jó két éve a TIT Csokonai Klubjában 
Ezek a tárlatok ma már egy lezárt fejlődési folyamat 
állomásainak tekinthetők. De e kiállítás anyaga még­
is a múlt eredményeire épül, a tárlaton korábbi eszmei 
világának s munkastílusának magasabb szinten való 
megismétlésével találkozunk. Az azóta lepergett idő 
alatt élményei leszűrődtek, eredményeit, kifejező esz­
közeit tovább finomította és mélyítette s egyre erőseb­
ben a lét biológiai és filozófiai problémái felé fordult 
(Virágzás, Irtás)

Móré Mihály működése másfél évtizede kapcsolódik 
erősebb szálakkal Debrecenhez. A főiskolán Főnyi 
Géza és Konecsni György, Koffán Károly, majd Szőnyi 
István tanítják. Az „Alföldi Metropolisba” már okle­
véllel a kezében kerül: 1956-ban. A legnehezebb idők­
ben is tudott azonosulni nemcsak a jelen problémá­
val. hanem beleélte magát a város küzdelmes múlt­
jába Festményei, grafikái erősen lelkiismeret-ébresz- 
tőeknek bizonyultak, emberközpontúak voltak, amikor 
a festők zöme szívesen menekült a csendéletek és táj­
képek területére, de az is kétségtelen, hogy művei a 
sematizmus éveiben erősen kötődtek a látványhoz. 
Ezzel növelte ugyan vásznainak propagatív erejét de 
stílusfejlódésében. a natúra közlésének modern nyel­
vezetre való áttételében nem jelentett haladást. Két­
ségtelen. hogy Móré a fejlődés sok állomását végigjár­
va jutott el a m^ig. Nem egyik napról a másikra, ha­
nem sok vívódás és egyéni tragédia után fordult — sa­
ját vívódásának kohójában kitisztult — benső világa 
fele Ebből következik, hogy tematikáját mindinkább 
gondolati elemekből formázza, még akkor is, ha elret­
tentő szümaturalista „mutogatással” a lét verizmusig 
lehántolt borzalmaival is találkozunk. (Marakodók, 
Kain és Abel, Emberállat) Pedig Móré tud rendkívül 
líraian is fogalmazni (Irtás, Karnevál); die ott teljese­
dik ki, ahol a jó és gonosz küzdelmeinek éreztetéséhez, 
a vágyak és ösztönök birkózásáig jut el. S ebben az 
alapállásban értjük meg mélyebben nemcsak a Kari- 
atid metamorfózisát, hanem Dózsa c. nagy piktúrájá- 
nak fűtött légkörét is.
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Móré Mihály: Vázlat

Móré éesetjárása már rég kilépett korábbi poszt­
impresszionista stílusából, ö maga vallja, hogy a szim- 
boliszti’ka és az elvontság elérésében segítette a zené­
hez és a filmhez való vonzalma. A Kodály-kép fes­
tése közben én magam is tanúja voltam, hogy a nagy 
zeneszerző lemezeit hallgatta, ami nyilván közelebb 
vitte a lelki azonosuláshoz. E műtermi látogatásomkor 
arról is meggyőződtem, hogy izgatják az évszakok 
hangulati kaleidoszkópjai, szívesen épít képet a naptári 
hónapok ismert jegyeiből, a kos, bika, ikrek, rák stb. 
képi ábráiból.

Stílusa? Nem avantgarde indítékokból alakult. 
A szürrealizmusból is csak a tér és időelemek egymás­
ba fonódó motivációit fogadta el, de ezt is teljesen 
egyéni állásfoglalással. A mások eredményeiből ki­
szűrte, amit rokonnak érzett, ami számára korszerű 
festészetet jelentett, de ennél tovább nem is ment. 
A nap furcsa játéka, az ősz barna, sápadt-zöld, ködös­
kék variációi sokat foglalkoztatják. Van úgy, hogy rá­
akadunk valamelyik vásznánának grafikai előzményé­
re, de az, is előfordul, hogy előbb a festmény születik 
meg s lesz később grafikává.

Mórénak különös erőssége a linómetszés (Köszörűs), 
de a rézkarc is (Irtás). Felületei kimunkáltak olykor 
rafináltságig menő vésőbravúrokkal, de itt is úgy érez­
zük, hogy a tartalmi igény követeli itt a véső magas 
fokú iskolázottságát. Ez a különös ötvözetű pikturális 
és grafikai felfogás mindenkitől elhatárolható vonáso­
kat biztosít Móré Mihály művészetének.

Tóth Ervin

DEBRECENI SZOBROK ÉS EMLÉKTÁBLÁK

Szobrok a Kossuth Egyetem előtt
O

Méliusz Juhász Péter

rag7JT

Köztereink közül a Kossuth 
Egyetem előtti tér bővelkedik leg- 
inkább képzőművészeti alkotások- 
ltaE Ezek között két csoportot kü­
lönböztethetünk meg. Az egyik az 
egyetem jellegéhez alkalmazkod- 
'a a \ áros művelődéstörténetének 
na?-' alakjait magában foglaló 
szoboregyüttes, a másik az egye- 
tem eiótti szökőkút játékos hangú­
ját fokozza.

Ezúttal az előbbi együttesről sze­
dnénk némi ismertetőt nyújtani, 
amely négy szoborból, Méliusz Ju- 
hász Péter. Huszár Gál. Szenei 
Molnár Albert és Komáromi Csip- 

György szobrából áll. Mind­
egyik Debrecen lelki vívódásának 
'^nevezetesebb korszakából, a 

I. es XVII. századból való embe­
reket állít elénk. Ideje lenne az 
iskolák városában az együttfest a 
természettudományt európai szin- 
te*1 oktató két főiskolai tanárnak, 

aróthi Györgynek és Hatvani Ist- 
Vannak a szobrával kiegészíteni.

Ha a város felé fordulva szemlél­
jük a teret, jobbról az első, az egye­
tem felé eső szobor az övé. A bronz 
alak a művész ábrázolása szerint 
jobb kezével a bibliát szorítja ma­
gához. Bal kezét váll magasságban 
tartja, s úgy látszik, hogy ökölbe 
szorított kezével éppen egy súlyos 
érvet készül valamelyik ellenfele 
fejéhez vágni. A felírás mindössze 
egy szó a talapzat kő anyagába 
vésve: Méliusz, és egy szám, Mé­
liusz halálozási éve: 1572. A kollé­
gium fennállásának 400. évfordu­
lója emlékére (1938) készült 
négy szobor közül ezt állították 
fel először.

A szobor alkotója. Füredi Richárd 
(1873—1947) Budapesten tanult. 
Főbb művei: a Millenniumi emlék­
mű három király alakja, Madách 
Imre és Ipolyi Arnold szobra Sze­
geden, mind az akademizmus szel­
lemében fogantak. Ezt a művésze­
ti irányt az jellemzi, hogy a múlt 
században Európa-szerte divatozó 
művészeti akadémiák szemléleté­
hez ragaszkodik. Ennek a művé­
szeti felfogásnak megfelelően a 
képzőművészek feladatának a fes­
tő- és mintázókészség, a kompozí- 
ciós módszerek és szerkezetek el­
sajátítását tekintik a klasszikus 
formajegyek alkalmazásával. A XIX. 
század elejének hivatalos művészete 
volt ez. Jelentősebb képviselői: K. 
piloty, A. W.. Bouguereau, B. 
Constant és nálunk Benczúr Gyula.

Az ábrázolt szoboralak, Méliusz 
vagy Melius Juhász Péter (1536— 
1572) hazai és külföldi tanulmány­
útja után debreceni lelkész lett. 
Ellenfelei Péter pápának nevezték, 
ebben a gúny mellett elismerés is 
rejlett. Éles hitviták során meg­

szervezte a magyarországi reformá­
tus egyházat. Heves harcot vívott a 
reformáció szélsőséges tanai el­
len. Meggyőződését a debrecen— 
egervölgyi hitvallásban fogalmaz­
ta meg, ennek elfogadása jelentet­
te a magyar református egyház- 
szervezet kialakulását. Prédikáció­
kat, tartalmazó műveiben a biblia 
egyes tételeit magyarázta. írt egy­
házi énekeket is.

Az 1464-i nagy tűzvész elpusztí­
totta a város kpzepén álló Szent 
András templomot és a város jó­
részét. Méliusznak az újjáépítésben 
nagy szerepe volt. Az is igaz azon­
ban, hogy a tőle szigorú kálvini el­
vek alapján szervezett egyházfegye­
lem hosszú időre elnémította a 
Múzsák hangját Debrecenben.

Egyházszervezési tevékenységén 
kívül nagy érdeme Méliusznak. 
hogy a Kassáról elüldözött Huszár 
Gál nyomdász befogadásával meg­
vetette a. debreceni nyomda alap­
ját 1561-ben, amikor Magyarorszá­
gon egyedül a kolozsvári nyomda 
működött. Ezzel elősegítette, hogy 
Debrecen a keleti országrész műve­
lődési központjává váljék.

Erősen gyakorlati szempont ve­
zette „Herbarium” című könyvének 
megírásában. Ebben az első ma­
gyar nyelvű botanikai tankönyvben 
a növények ismertetésén kívül gaz­
dasági és orvostudományi adatokat 
is közöl. Innen nyerhetjük az első 
értesüléseket Debrecen környéké­
nek növényvilágáról. Külön érde­
me, hogy a latin elnevezések mel­
lett a magyar növényneveket is 
feltünteti. Életművéről Zoványi Je­
nő, Révész Imre és Bán Imre nyúj­
tanak értékes tájékoztatást.

Lengyel Imre

4fonodátok

AZ ÍZLÉSRŐL
Új világot, új országot építő né­

pünk történetének immáron több 
mint negyedszázadából az utolsó 
fél évtized volt az, amikor az 
esztétikai, a művészeti tudat ki- 
vetülésének, az ízlésnek az elem­
zése módszeresen is sorrakerült. 
Nem véletlenül! Ahogyan már 
sokszor elhangzott és leíródott; a 
hatalom megszilárdítása, a gaz­
daság megerősödése és korszerű­
sítése után — vagy ennek termé­
szetszerű velejárójaként -r- a fel­
építmény, a tudati szférák, az ide­
ológia, s a szempontunkból fontos 
ízlés is egyre gyakrabban került 
és kerül az érdeklődés, a figyelem 
középpontjába. A múlt év novem­
berében már akadémiai vita je­
lezte az egyéni és közízlés elem­
zésének fontosságát, sürgette 
problémáinak szisztematikusabb 
vizsgálatát — az Akadémia táv­
lati tervei, szerint — egyrészt a 
társadalmi, a szocialista tudat fej­
lődésével, másrészt a tudomá­
nyos-technikai forradalom térhó­
dításával összefüggésben.

Az ízlés és fogalmának társa­
dalmi, környezeti meghatározói­
nak változását történetileg nyo- 
monkövetni e keretben nem tud­
juk. Csupán utalunk rá, hogy 
nemcsak napjainkban izgalmas a 
kérdés vizsgálata. Az volt vala­
mennyi nagy korszakváltás, gaz­
dasági megújulás után, mely a 
társadalmi berendezkedést vagy 
teljesen, vagy akár részleteiben 
is, de megváltoztatta. A XVIII. 
század Angliájában pl., amikor a 
polgári ízlés felszabadult az arisz­
tokrácia meghatározó befolyása 
alól, új olvasóközönség formáló­
dott, új igényekkel. Később Fran­
ciaországban, majd Németország­
ban ez az új igény már végleg 
győzelemre juttatja a romantiká­
nak nevezett szellemi irányzatot.

Természetes, hogy a történelmi 
távlatból egységesnek rahő és 
uralkodó új szellemi áramlatok 
meghatározó ízlése, térhódítása, 
nem máról holnapra következett 
be azokban az időkben sem. Aho­
gyan napjainkban, átmeneti tár­
sadalmunkban is negyedszázad 
után csak a folyamat megindulá­
sának tanúi lehetünk. Hogy me­
lyek azok a tényezők, amelyek a 
szocialista, proletár műveltségre 
épülő, ezt tükröző ízlésre hatnak 
segítő vagy fékező tendenciák 
formájában, többé-kevésbé isme­
retesek. Mindenesetre tény az, 
hogy amit mi egészében szocia­
lista kultúrának, vagy szocialista 
ízlésnek szoktunk nevezni nap­
jainkban, csak részben az, mert 
összességében más az, amit aka­
runk, amire törekszünk, amire 
törekednünk kell, és más az, amit 
a mindennapok gyakorlatában ta­
pasztalunk. Szinte közhely tehát 
annak elismétlése, hogy ma is el­
lentmondásos kultúrával van dol­
gunk. Más szóval a szocialista 
ideológia, a proletár világnézet 
határozza ugyan meg napjaink 
kultúráját, ízlését is, de nem a 
szocialista, a proletár műveltség. 
Ez átmeneti folyamatot tükrözi 
az ember ízlése és a közízlés is.

Már Kant, a polgári filozófia 
egyik nagy alakja rájött az ízlés 
kérdésének a dialektikájára, 
amennyiben hangsúlyozta az íz­
lésítélet formájában való meg­
nyilvánulását, ugyanakkor az íz­
lések felett nem vitatkozunk el­
vét. Ezzel egyúttal jelezte azokat 
a nehézségeket is, melyekkel az 
ízlés kapcsán jelenünkben is ta­
lálkozunk. Mi az ízlés ? Olyan ér­
tékelő apparátusa, képessége az 
embernek, amelynek segítségével 
a hozzáérkező benyomásokat 
megszűrheti, kiválogathatja, egy­
máshoz viszonyíthatja, amelynek 
segítségével ítélkezik; elutasít 
vagy elfogad. Az ízlésnek ezt az 
ítélkező, értékelő, válogató jelle­
gét hangsúlyozzák pl. a szovjet 
tudósok is (Kogan, Lar min, Ra- 
zumnüj ...), amikor értékelő, nor­
matív kategóriának nevezik az íz­
lést, amelynek segítségével az em­
ber ítélkezik. Megkülönbözteti pl. 
a jót a rossztól, a helyeset a hely­
telentől, a szépet a csúnyától, a 
művészietlent az értékestől. ..

, Az ízlésnek ez az ítéletjellege 
az, amely kötelez is. Nem mind­
egy ugyanis, milyen ítéleteket ho­
zunk, mit hogyan értékelünk. Hi­
szen az ízlés nem egyszerűen

szubjektív kivetülése az esztétikai 
ítélkezésnek, de olyan kivetülése, 
amely mindig objektiven deter­
minált, amely végsősoron mindig
— bár bonyolult, áttételeken át — 
valamilyen érdek kifejezője.

A kérdést mármost az, hogy mi 
a szocialista társadalom érdeke, s 
éppen átmeneti társadalmunkból 
következően az egyéni és a köz­
ízlés mennyire tudja kivetíteni ezt 
az érdeket. Vagy milyen mérték­
ben tükrözi a még megelőző tár­
sadalmi formáció hiányos mű­
veltségéből, kifogásolható ideoló­
giájából adódó konzervatív, spon­
tán ítéleteket, ízléseket. A külön­
böző felmérések, szociológiai ösz- 
szegzések bizonyítják a már emlí­
tett szélsőséges ízléskülönbsége­
ket rétegenként és rétegeken be­
lül is. Mindez — bármennyire 
kárhoztatható is, különösen a tü­
relmetlenebbek szemében — ma 
még* így természetes. Egy rossz 
örökség, beidegződött gyakorlat 
eredménye. Kiszorításának, köre 
szűkítésének tanúi vagyunk. A fo­
lyamat azonban lassú. Lassú, mert 
az örökség hatása makacs. Lassú, 
meri. maga az ízlés jellegében 
konzervatív, még a fiatalkorban, 
főképpen érzelmi élményekhez 
kötődve alakul ki és sokaknál 
megmerevedik, stagnál, az évek 
számának emelkedésével egyre 
lassabban fejlődik. Lassú, mert 
jelenleg sem egységes hatások 
érik az embereket, nemcsak ste­
rilen szocialista hatások. így ju­
tunk el annak tudomásulvételé­
hez, ami van.

Tudomásulvételéhez, de nem 
belenyugvásához. Hiszen az em­
berek ítéleteinek, a közízlésnek a 
szocializmus érdekét, kell kifejez­
ni. És itt kell visszájára fordíta­
nunk az osztálytársadalmak érde­
keit kifejező, polgári relativista 
tételt: az ízlések felett igenis kell 
vitatkozni, éppen a szocializmus 
további építése, valamennyiünk 
szellemi fejlődése érdekében. Na­
gyon nehéz ez! Érzékenységeket 
sért, ha nem kellő tapintattal vé­
gezzük. Mégis munkálkodni kell 
mind az egyéni, mind a közízlés 
fejlesztésén. S ebben a munkában 
szinte társadalmunk egészének 
jut feladat — akárcsak a közmű­
velődés fejlesztésében — az álla­
mi szerveknek, és az iskoláknak, 
a társadalmi szerveknek és a tö­
megkommunikációs eszközöknek, 
a művészeteknek és a kritikának
— valamennyiünknek.

Persze nem feltétlenül szégyell- 
nivaló, mi több főbenjáró politi­
kai bűn, ha valakinek kifogásolni 
valót találunk az ízlésében. Ha 
valaki szórakozásból, kikapcsoló­
dásból, egyszóval természetes 
igénykielégítésből borospohár 
mellett magyar nótát hallgat, má­
sok egy-egy könnyebb fajsúlyú 
filmet néznek meg, vagy egy Ber­
kes!-, Rejtő-könyvet vesznek ke­
zükbe, semmi rendkívüli nem tör­
ténik. A probléma ott kezdődik, 
ha igényük csak idáig, a krimiig, 
vagy Rejtőig ér el. Ha pl. a fejlet­
tebb politikai tudat, megszerzett 
szakmai műveltség ezen a téren 
nem serkent többre, nem aktivi­
zál, nem mozgósít a jobb ízlés­
szint megszerzéséhez szükséges 
műveltséganyag elsajátítására.

Mert nem magánügy ízlésünk 
fejlesztése! Nem, mert a szocia­
lista műveltségre épülő, azt köz­
vetítő ízléstípusok a szocialista 
közgondolkozás elterjesztését, ér­
zelmi alapozását segítik elő. Ezért 
avult, a mondás: az ízlések felett 
nem szabad vitatkozni! Szabad, 
sőt. olykor kifejezetten szükséges! 
Még olyan esetekben sem ha­
szontalan, ha az ízlést a divat 
összefüggésében vizsgáljuk. Ez 
pedig már valóban magánügynek 
tűnik. Hogy ki milyen cipőt, ru­
hát, hajat, napszemüveget visel, 
ez már igazán kinek-kinek a dol­
ga, mondhatjuk és mondjuk is. 
Pedig valójában az is valameny­
nyiünknek a közügye, hogy min­
denki a ma követelményének 
megfelelően, nem akárhogyan, de 
jó ízléssel öltözködjön, józanul 
járjon az utcán, vagy dolgozzon a 
munkahelyén ... Mert gyakran 
ilyen apró, külsőségeknek tűnő 
jelenségekből is egy egész nép, 
egy egész ország kulturáltsága, 
ízlésszintje mérhető le.

Sz. Szabó László
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6. SZ. VÁLLALAT
gyakorlattal rendelkező

JOGÁSZT
KERES

jogügyi előadói munka­
körbe.

Fizetés megegyezés 
szerint.

A jelentkezéseket írás­
ban kérjük eljuttatni a 
vállalat személyzeti osz­

tályához.
Cím: Debrecen, Salétrom 

u. 1. sz.

Ács, kőműves, vasbeton- 
szerelő, kubikos brigá­
dokat és építőiparban 
gyakorlott szállításveze­
tőt

FELVESZÜNK
Jelentkezés Közmű- és 
Mélyépítő Vállalat, Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

Trágyázási és melegágy 

céljára

TÖREKES

SZALMA ELADÓ
MÉK

Diószegi úti tárolótelep.

A TIGAZ
Debreceni Üzemegysége

gázszerelési
munkálatokat
vállal

1 hónapos kivitelezési 
határidőre.
A munkálatokhoz meg­
rendelésre a készüléke­
ket is biztosítjuk. Meg­
rendelés felvétele végett 
kérjük a Mikepércsi út 
1. sz. alatti termelési 
osztályunkat 7.30—15 óra 
között felkeresni. Tele­
fon: 12-273-274/908-as
mellék.

egyet fizet 
kettőt kar:

Dolgozókat alkalmaznak

V<b

OFOTERT

Megvételre keresek csaln­
ál házat összkomforto- 
cserelakást biztosítok Leve­
leket ..Autóút" jeligére a
kiadóba. ______ __

Kétszer egy szoba konyha 
beköltözhető ház 200 négy­
szögöl telekkel eladó. Kon­
zervgyárhoz 1 km Bellegelö 
451 Monostorpálvi út

Házrész eladó Budai 
Nagy Antal u. 1.

Szepes 51 sz alatti ta- 
nyaéptllet lebontásra eladó, 
mely áll 21 m hosszú. 6 m 
széles cserepes és 14 m 
hosszú 6 m széles cserepes 
épületből Értekezni: Méhes 
u 11. _____

Beköltözhető két szoba 
konyha mellékhelyiséggel 
400 négyszögöl telekkel csa­
ládi ház eladó. Dévai u. 5 
Vágóhídi villamos végállo­
másánál.

Eladó kétszobás családi 
ház, 150 négyszögöl kert- 
I**]. azonnal beköltözhető. 
Diuia u. 53. Bartók Béla
útból nyílik ____

Eladó alápincézett kétszo- 
ba-összkomfortos családi 
ház 400 négyszögöl telekkel, 
azonnal beköltözhető. Kis­
hegyes! út 153., 2-es busz 

Kétszobás ház beköltöz­
hetően eladó. Érdeklődni 15 
órától. Bercsényi u. 26 

Weszprémi u. 15. szám 
alatt 1911-ben épülő föld­
szinti három szoba közpon­
ti fűtéssel, építési enge­
déllyel eladó. Érdeklődni 
Árpád tér 38. íodrászüzlet, 
Szönyl.

Egyetem közelében tár­
sasházrészt átadok. Slmonyi 
út 17 TV em 10.

Beköltözhető kertes ház 
eladó. Honvéd u. 28 ér­
deklődni szombat, vasárnap 

Kétszobás beköltözhető 
fürdőszobás ház. egyszobás 
cserével eladó Csonka ut­
ca 16.

Házrész eladó sürgősen. 
Lilla tér 4

APRÓHIRDETÉSEK
LAKÁS

Szép nagyméretű másfél 
szobás szövetkezeti lakás a 
Nagyerdőn sürgősen átadó. 
Ajánlatot ..Minden igényt 
kielégítő" jeligére a kiadó­
ba kérek.

Lakótelepi másfél szobá­
sért kérek egy szoba kony­
hát, benti W. C -t, költ­
ségtérítéssel ,, Villamoshoz 
közel’* jeligére ajánlatot a 
kiadóba.

Belvárosi háromszoba- 
összkomfortos lakásomat el­
cserélem két kisebb lakás­
ra Egyik lehet garzon is. 
Telefon. 16-140.

í j. II emeleti kétszoba- 
összkomfortos logglás laká­
som elcserélem másfélszo­
básra. Címeket ,,Mimóza" 
jeligére a kiadóba kérek.

Központban levő távfűté­
ses, kétszobás, erkélyes la­
kásom nagyobbra elcserél­
ném Ajánlatokat ..Kényel­
mes" jeligére a kiadóba ké­
rek.

Értelmiségi házaspár la­
kást keres 40 000 kp f rész­
let va*v életjáradék Aján­
latok? .Szabadrendelkezé- 
sü" jeligére a Magyar Hir­
detőbe.

Belvárosi földszintes gáz­
fűtéses tanácsi összkomfor­
tos 114 négyzetméter alap­
területű lakásomat elcseré­
lem belvárosi két és fél szo­
bással, legfeljebb II. eme­
letig Telefon 16-262

Egy szobát vagy lakássá 
átalakítható helyiséget, la­
kásrészt átveszek, árat 
vagy költséget térítek 
Ajánlatot ..Szép lakás" Jel­
igére a kiadóba kérek

Elcserélem modern két- 
szoba-összkomfortos. gázfű­
téses főbérleti lakásom ker­
tes családi házra vagy bel­
városi hasonlóval ..Dobozy 
lakótelep" jeligére a kiadó­
ba.

Libakerti ha romszobí 
összkomfortos földszintes 
tanácsi lakásomat elcseré­
lem egy kétszobás és egy 
másfél szoba-összkomfortos 
tanácsi lakásra Leveleket 
..Szerencse" jeligére a ki­
adóba kérek

INGATLAN

Hosszupalyioan Kertes/ u 
11 sz alatt 634 négyszögöl 
telek eladó. Érdeklődni le­
vélben is Debrecen, Irén 
U 28. ________

800 négyszögöl szőlő zárt- 
kertben Pácon, részben is 
eladó. Érdeklődni Dienes 
János u 15 fszt. 4.

Bocskaikvrthcn állomás­
hoz, főútvonalhoz közel 
1200 négyszögöl szőlő, pösz- 
métés parcellázva is eladó 
,.Nyaraló" Jeligére a kiadó­
ba

Kondoroson 800 négyszög­
öl kert megosztva is eladó. 
Marx Károly u. 102.

Eladó Kom se k u 17 sz. 
alatt 300 négyszögöl telek 
a Létai útból nyílik Ér­
deklődni Nagycsere, va­
dászház.

Bocskaikért második dű­
lőben 800 négyszögöl szőlő, 
fele gyümölcsös, felébe ki­
adó Érdeklődni lehet 'Deb­
recen, Homok u 106

214 négyszögöl fiatal ter­
mő gyümölcsös eladó a 8- 
as busz végállomásánál 
Dobozy u 1

Trabant 601-es CU sur 
gősen eladó Tanácsköztár 
saság útja 62 fszt. 2.

CR-es 850-es FIAT el­
adó, Trabant. Combit be­
számítok Toldi u 13 Ér­
deklődni délután.

Skoda 1000 MB príma 
állapotban eladó Érdeklőd­
ni a 13-870-es telefonon 
8 — 16 óráig.

Eladó egy. éve vizsgázott 
nagy kerekű, garazsírozott 
1000-es Wartburg, leinfor­
málható. Dr. Király, Haj­
dúnánás, Kossuth u. 19 
Telefon: 55.

Vjra fényezett felújított, 
fehér Octavia Super eladó. 
Kovács, Karcag, Ady End­
re u 2 Telefon 402 18
óra után

ALBÉRLET

JÁRMŰ

Trabant 601-e.s gépkocsi 
eladó Tanács u 56 Tele­
fon: 18-241.

FIAT 850-es gépkocsit 
Volkswagenre cserélek Te­
lefon hétköznap 16-039.

Skoda 1000 MB eladó 
Érdeklődni délután. Dózsa 
György út 21., II em 12 
Telefon: 17-843

Üj állapotban levő

BARKAS B-1000-ES
MIKROBUSZT

tipizálás miatt eladásra

FELAJÁNLJUK
szövetkezetek, vállalatok részére.

DEBRECENI MINŐSÉGI
w

Debrecen, Simonffy u. 13.

Két tanuló lányt albérlő­
nek felveszek Érdeklődni 
délelőtt Csórná né. Hatvan 
u 16.

Szoba konyha bútorozva 
albérletbe kiadó. Monostor- 
pályi út 45 Eszpresszóval 
szemben.

L'résen nagyobb szoba
konyhát, lehetőleg belvá­
rosban albérletbe keresek. 
,,Április 1 " jeligére a ki­
adóba

Fiatal házaspár kis gyer­
mekkel szoba konyhás kü­
lön bejáratú albérletet ke­
res ..Béke" jeligére a ki­
adóba.

Gyermeket váró fiatal
pár üresen szoba konyhát 
keres, Konzervgyár környé­
kén ,.Egy évre" jeligére a
kin , -oa.

Bútorozott szoba két dol­
gozó kislánynak kiadó Ist­
ván út 28

\ ilagos. kisméretű román 
uj íróasztal eladó Tanács- 
köztársaság útja 69 fszt 2.

Békegarnitúra és egy 
hármasszekrény eladó Csa­
pó u 15 I em 1 

Torontáli szőnyegek és 
kombinált szobához való 
szép vitrlnes állótükör el­
adó Hámán Kató u 10. 
fszt 2

Eladó kisipari konyha- 
szekrény és egy nagyméretű 
zománcozott tűzhely. Szé­
chenyi u 44 Tőzsérék 

Kétszemélyes rekamlégar- 
nitúra új állapotban eladó. 
Dobozy u. 27. fszt 3.

Eladó rekamié, lemezját­
szó» rádió Kálvin tér 3. 
I em.

Eladó jó állapotban levő 
világos könyvszekrény, cső- 
garnitúra. fényezett háló- 
szobabútor és konyhabútor. 
Oláh Károly u. 50

Eladó szép fényezett fran­
cia ágy betéttel, éjjeliszek­
rény, toalett-tükör. Széche­
nyi u 47.

Eladó konyhaasztal, ho­
kedli összecsuk hatós ágy, 
néprádió, kályha Pacsirta 
u 28.

Eladó 3 szép fotel. 4 szék 
és egy asztal Érdeklődni 
egész nap Méllusz tér 5 , 
első ajtó.

ÁLLÁS
Kevés házimunkára egy 

rendes nyugdíjas egyedülál­
ló nőt felveszek, ellátást és 
szállást saját lakásomon 
biztosítok. Leveleket a ki­
adóba ..Ellátás" jeligére 
kérek.

Iparomat április 1-ével 
megkezdtem Mindenféle 
víz-, gázvezeték-, központi­
fűtés-szerelési munkát vál­
lalok Dísszusz és oxigén 
palackot megvételre kere­
sek Kamut! Lajos Debre­
cen, Zoltai Lajos u. 8/A

Víz- és gázvezeték szere­
lési munkákat vállalok, 
oxigén és disszusz gázpa­
lackot veszek » Lengyel 
László Debrecen, Apafája 
u 26

3 éves gyakorlattal ren­
delkező érettségizett gépíró 
adminisztrátor munkahelyet 
változtatna Ajánlatot ..Ál­
landó munkahely" jeligére 
a kiadóba kérek

Női fodrászüzletemet Te­
leki u 69 sz alatt meg­
nyitottam Schaffner Emli- 
né

KULTÚRCIKK

Zongora, rövid, ke reszt- 
húros, páncéltökes sürgősen 
eladó Mindennap 17 órától 
Slmonyi út 17 . hátsó épü­
let.

Igényesnek eladnám vagy 
elcserélném debreceniért 3 
szobás családi házam Ér­
deklődni szombaton és va­
sárnap Hajdúböszörmény, 
Téglás! út 21 SS.

Szép nagy főnix pálma 
reprezentatív helyre eladó. 
Megtekinthető Hajdúszo­
boszlón. főtéri gyógyszertár­
ban.

Külföldi brálysfracz per­
zsabunda igényes, alacsony, 
molett alakra és egy pár 
japán nerc eladó. Kemény 
Zsigmond u. 5 III em 1

Üj, mély bordó gyermek- 
kocsi egyszemélyes rekamié, 
lemezjátszós rádió eladó. 
Kemény Zsigmond u 5 
III em 1.

Iker összecsuk hatós sport­
kocsi eladó Komáromi» u. 
11. Kerekes telep.

III. 8-án a 2 sz Vi­
rágboltban elveszett tárgy 
átvehető.

Ajtók, ablakok eladók 
Hatvan u 4

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése olcsón Viola u. 4 
kilencemeletesben. Honvéd 
utcából.

Aknás garázs a Palma 
cukrászdához közel kiadó 
,,Aknás" jeligére a kiadó­
ba

Elvesztettem aktatáská­
mat pénzzel, kulccsal, ira­
tokkal hétfőn délben a Hat­
van utcai nagypostán vagy 
a villamoson a Nagytemp­
lomtól a Weszprémi utcáig. 
Megtaláló a pénzt megtart­
hatja. táskát iratokkal ké­
rem Lekka, Komlóssy út 15.

Menyasszonyi ruha köl­
csönzés 300 forinttól Po­
rosz! a y út 7 Slmonyi út­
nál.

ÁLLAT

Egy-, ot- es tíznapos csi­
bék kaphatók Naposcsibe 
előjegyzés III 23-ra, 21-re. 
Vass Pál u 6 Tóeóskert ,

EGYÉB

Gyermek sportkocsi es 
rövid menyasszonyi ruha 
fátyollal eladó Szepességl 
u 29 , hatul.

Főnix pálma, másfél 
méteres eladó Hajnal ut­
ca 20 I. em 3 Papp Meg­
tekinthető 18 óra után.

Gáztűzhely és finom óbor 
eladó Csemete u 10.

Televíziók, rádiók 
szakszerű, eleső Javítása 
garanciával Televíziók 
helyszíni Javítasa azon­
nal. műhelybe szállítás 
esetén szállításról gon­

doskodom
Balogh István

tévé-, rádióm üszerész 
mester Debrecen. Sál­

lá! Imre u 2

Lakatosokat, betanított lakatoso­
kat, női és férfi segédmunkásokat 
március 1-től alkalmaz a Budapesti 
Épületlakatos Segédipari Ktse. Bu­
dapest X., Kőbányai út 43 E. Mun­
kásszállást, kéthetenkénti hazauta­
zást biztosítunk. Felvétel esetén 
útiköltséget térítünk. Dolgozóink 
részére kombináltbérletet biztosí­
tunk.

Férfi segédmunkást állandó mun 
kára felvesz a Szabadság Lapnyom­
da Vállalat, Debrecen, Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 1—3.

A Debrecen m. j. Város II. kér. 
Tanács VB egészségügyi csoport­
ja azonnali belépésre keres szak 
képzett közegészségügyi, Járvány­
ügyi ellenőrt, általános ápolónőt és 
fiatalkorú bölcsődei kisegítőt. Je­
lentkezés személyesen. Debrecen 
Kossuth u. 12—14. I. em. 6.

Hütőgépészt felvesz a Szövetke­
zetek Értékesítő Központja. Érdek­
lődni Széchenyi u. 22., műszaki 
osztály.

A MEDICOR felvesz ezüst for­
rasztásban jártas hegesztőket. Je­
lentkezés a gyár munkaügyi osztá 
lyán. Debrecen, Hámán Kató u. 98.

Takarítónőt, adminisztrátort fel­
vesz a Fogtechnikai Vállalat.

A Debreceni Mezőgazdasági Gép 
gyártó és Szolgáltató Vállalat fel­
vételre keres kőműves brigádot 
lakatos, hegesztő szakmunkásokat 
és férfi segédmunkásokat. Jelent­
kezés a vállalat központi telepbe 
Iyén. Debrecen, Szoboázlói út 50.

Szakképesítéssel rendelkező
könyvelőt, gyakorlott gyors- és 
gépírót azonnali belépéssel felvesz 
a Hajdú—Szabolcs megyei Vas és 
Műszaki Nagykereskedelmi Válla­
lat Debrecen, Vágóhíd u. 7 B. Je­
lentkezés a munkaügyi osztályon.

Építőipari segédmunkásokat fel­
vesz a Hajdúsági Bőrgyár. Jelent­
kezni lehet Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Fiatalkorú fiút felvesz a Finom­
kötöttárugyár Debrecen, Görbe ut­
ca 4.

Tehergépkocsi-vezetőt, rakodót, 
nyugdíjas éjjeliőrt felvesz a Ve­
gyesipari Vállalat Debrecen, Gilá- 
nyi u. 2.

A Felső-tiszai Erdő és Fafeldol­
gozó Gazdaság gúti erdészete fa- 
gyártmány termelő üzemébe megfe­
lelő gyakorlattal rendelkező faipari 
technikust keres, üzemvezetői mun­
kakörbe. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezés az erdészet vezető­
nél. Nyíradony, Belső-Gút.

Takarítónőt azonnal felveszünk. 
Jelentkezés KISZÖV Debrecen, Szé­
chenyi u. 8.

Megyei Kórház lakatos szakmun­
kásokat vesz fel. Jelentkezés Bem 
tér 19.

A Berettyóújfalui Fa-, Fém- és 
Építőipari Ktsz 5 éves gyakorlat­
tal rendelkező építésztechnikust, 
belsőellenőrt és statisztikust keres 
felvételre. Felveszünk továbbá gya­
korlattal rendelkező ZIL autódaru­
ra darukezelőt. Megkereséseket 
személyesen vagy írásban Berety- 
tyóújfalu, Dózsa György u. 45. 
címre kérjük.

16 évet betöltött lányokat szövő­
nek felvesz a Pamuttextilművek 
Jacquard Szövőgyára. A betanulá­
si idő 12 hét, ezen idő alatt havi 
1050 Ft bruttó fizetést és napi 1 
Ft-ért ebédet biztosítunk. Lakást 
minimális térítés mellett, leányott­
honszerű elhelyezésben adunk. Je­
lentkezés írásban a PTM Jacquard 
Szövőgyár üzemgazdasági osztá­
lyán Budapest XIII., Szekszárdi 
út 19—25.

Iparvállalat gyakorlattal rendel­
kező gépírót keres „Sürgős felvé­
tel” jeligére ajánlatot a kiadóba.

Debrecen Szövetkezeti A ruház 
Vállalata ABC osztályára vezető­
helyettest vesz fel. Jelentkezés sze­
mélyesen a vállalat igazgatójánál, 
Csapó u. 28—32. alatt.

Napi 5 órai elfoglaltsággal eljárót 
keres az Asztalos és Kárpitos Ja­
vító Ktsz. Debrecen, Bem tér 2.

Állami Gazdaságok Szakszóid 
ti Állomása felvételre keret* 
gyésztechnikusokat és földVe" 
technikust. Jelentkezés Bőszei™ 
nyi út 68. - rlnii-

Tehergépkocsi-vezetőt és kn 
kísérőt felveszünk. Ha jdú—Szahi$i 
megyei Vas és Műszaki Naevk». 
kedelmi Vállalat Debrecen vt •' 
híd u. 7 B. ’ aSo-

Építésvezetői' beosztásba évi 
millió beruházás irányításához f/" 
vételre keres nagy gyakorlati 
rendelkező építészmérnököt 
építésztechnikust a HajdúnánP 
Állami Gazdaság Tedej. Kézírásé' 
pályázatot kérünk.

Magyar Pamutipar Bp., tv kp 
(Újpest), Erkel u. 30., felvesz r 
életévüket betöltött lányokat szövi! 
fonó, cérnázó, csévélő betanulónak 
Jelentkezés személyesen vagy i/ 
vélben a gyár munkaügy; Őszt! 
lyán.

A MÁV Járműjavító Üzem =, 
1971 72-es tanévre az alábbi szak 
mákban iskoláz be tanulókat- vas 
úti járműszerelő, esztergályos tfi 
zikovács, hegesztő, marós, villany 
szerelő, fényezö-mázoló, asztalos 
Jelentkezés az üzem tanműhelvv» 
zetőjénél.

Lakatos, hegesztő, vasesztergá­
lyos szakmunkásokat, drótfonásban 
jártas betanított munkásokat. fja. 
talkorú gépírót — debreceni la­
kost — felvesz a Debreceni Mező- 
gazdasági Felszereléseket Gyártő 
Ktsz. Hatvan u. 58.

Autószerelőket, karosszérialaka­
tost és hegeszteni tudó általános 
lakatost felvesz a Tejipari Szállí­
tási Szolgáltató és Készletező vál­
lalat Debreceni Kirendeltsége. Deb­
recen, Vágóhíd u. 10 C.

Pályagondnokot felveszünk. Dó­
zsa Sportegyesület Debrecen, Mi­
kes Kelemen u. 3.

Mélyépítésben, útépítésben gya­
korlattal rendelkező művezetőket, 
továbbá úthengerre gépészt és l 
fő takarítónőt alkalmazunk. Talaj­
javító Vállalat Építésvezetősége 
Debrecen, Simonffy u. 57. sz.

Felveszünk villanyszerelőt, nyug­
díjas kazánfűtőt, segédmunkást, 
valamint éretségivel rendelkezői 
átképzésnek. Alföldi Nyomda, Bö­
szörményi út 6.

Műszaki fejlesztési csoportveze­
tői munkakörbe több éves tervezé­
si gyakorlattal rendelkező gépész- 
mérnököt, valamint építésztervezői 
munkakörbe gyakorlattal rendelke- 

építésztechnikust felveszünk. 
Ajánlatokat ,.ÉM Vállalat" jeligére 
a Magyar Hirdetőbe kérjük.

Debreceni telepünkre bérelszá­
molásban jártas munkaerőt üzem­
adminisztrátori munkakörbe felve­
szünk. Jelentkezés Tégla- és Cse­
répipari Váll. Debrecen, Kálvin tér 
9. II. em. 209. szoba.

Közgazdasági munkakörbe egye­
temet végzett, legalább 2 éves gya­
korlattal rendelkező munkaerőt 
felveszünk. Jelentkezés Tégla- és 
Cserépipari Vállalat, Debrecen, Kál­
vin tér 9. IV. em. 431-es szoba.

Bádogos, kőműves szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat felve­
szünk. Szakipari és Kislakásépítő 
Ktsz Debrecen. Pásti u. 5.

MEDICOR felvételre keres in- 
jekcióstük gyártására női munka­
erőket. Jelentkezés a gyár mun­
kaügyi osztályán, Debrecen. Há­
mán Kató u. 98.

Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz építőgép 
szerelőket, tmk - villany szerelőket. 
épftő'pari könnyügépkezelőket, kő­
műveseket, kubikosokat, vasbeton- 
szerelőket, víz-gázvezeték-, közpon­
tifűtés-szerelőket, valamint építő­
ipari segédmunkásokat. Munkahe­
lyeink Hajdú-Bihar megye terüle­
te. Felvételre jelentkezés Debrecen. 
Simonffy u. 34.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos, 
kovács, asztalos szakmunkásokat 
és segédmunkásokat alkalmaz a 
MÁV Járműjavító üzem.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlás legmagasabb napi 
árban Pásti u 8

Pens&szőnyeg, keleti
3X4 m-es eladó, 2—5 óra 
között Fodorné, Beloian­
nisz u 2 II em 7

Megkímélt modern, mély 
gyermekkocsi és cserép­
kályha eladó hátul az ud­
varban Bajcsy-Zs u 38 

Házi vízellátó készülék 
eladó. Józsa, Bokányi De­
zső u. 2.

Háromkarikás jó állapot­
ban levő gáztűzhely eladó 
Szabadság útja 91. fszt 10.

Gépésztechnikust, autóvillamossági 

szerelőket, lakatosokat, autószerelő­

ket, emelővillás Diesel-targoncára ve­

zetőt. segédmunkásokat és takarító­
kat alkalmaz az

AFIT XIII, sz. Autójavító Vállalat 3. 
sz. üzemegysége Debrecen, Balmaz­
újvárosi út 14.

MÉG TART A KEDVEZMÉNYES
-V

TÜZELŐ VÁSÁR!
9 mázsát fizet, 10 mázsát kap! Jy

_^*fc)sztása lolyamal- 
es akció keretében

A SZOT-utalványok 
ban van. a kedvezni 
beváltható tclepeii^yf
Egyidejűleg beirndtottuk a múlt évhez ha­
sonlóan. nyereBBényes aKciónkat is.

izelőt vásárol, sorsjegyei
emen:

Aki 10 máíun^^i 
kap. mellyel^

Ö^Televíziót,

háztartási robotgépet, 
kávédarálót, 

w táskarádiói
, c.iamnnnhözö vásárlási utalványt nyerhet

rvl^^^orsolás május 5. és június 5-én.

Még ml késett, most vásároljon!
Debreceni Tüzelőszer- és 
Építőanyag-kereskedelmi Vállalat

Közületek és magá­
nosok figyelem!

HIDEGBURKOLÁST
rövid határidőre

Szakipari és Kisla- 
kásépitő Ktsz Debre­
cen, Pásti u. 5. sz.

Faforgácslap
kapható!
4 mm és 10 mm 
a 4 mm -f 1 m-’ 15 Ft 
10 mm - 1 m- 40 Ft

Erdőgazdasági Fatelep 
Keresszegi út 1.

A Debreceni 
Konzervgyár
gyakorlattal rendelkező 
Kereskedelmi előadót, 
bérelszámolót, anyaggaz­
dálkodót és lakatosokat 
alkalmaz.

KtSZLEimtRIISirtS NIGY 1RENGEDMÉNNYE1

BIZOMÁNYI
ÁRUHÁZBAN

Női félcipők 
Férfi félcipők 
Férfi velúr 

nyloning 
Sál (mohair) 
Harisnyanadrág

50— 70 Ft 
100—150 Ft

190 Ft 
45 Ft 
70 Ft

egyéb ruházati cikkek 30—40 százalékos en­
gedménnyel!

m
■ -||
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Érdekel 
csapásraf
B-s labda 
a tavaszi 
dulójábaif 
tot szerzf 
győzte a 
a MÁV
nélküli
ért el. El
tekinthetj 
bajnoki 
a bajnoki 
szál vezel 
az ellenfl 

A DVSj 
hét azért 
lelkes jái 
két fordi 
szont ne^ 
azokat. 
BVSC etil 
lavikot ál 
tékvezetőj 
részesítetj 
Győrött

Szóíiábl 
1971. évii 
bajnokság 
niusban 
közi viac 
megyei 
ség 
tervek szí 
nius 18-al

társai

131

A det 
szakszöve 
nyolítottz 
évi kisdol 
csapatbaj | 
nyen 17 
vett résg 
haladó é-| 
tét nagy 
bak bejül 
nokság dl 
Debreceni 
kerülő or 
nokságra| 
megyei 
patok els<| 
zettje kérj

E rechne
LányokJ
Kezdőki 

György 
(testnevel 
lasi iskolj 
velő: Heg

Haladó 
nyal Júli 
Vincze,
— testne 
130.75 po 
iskola 
Nagy Év 
kola 12 
Oláh Gv 
1. Kér 
54.80. 2. 
képző) 5 
(Bányai) 
(Dózsa) 
(Bányai) 
(Simonvi

Fiúk.
Kezdői 

kai ált. 
Kasza 
Csapókéi 
György)

(A csal

1. DVTK I 
z- Vasas
3- Győr

4- Komlói 
$• DVSC

Békése

ú ZTE 
*• Volán , 

Florenf

10- Inter , 
11. Juvent 

Lant 
13.

O. KELTI
isTb^___

IS- Lenint

tlAJDCI 
•et: is,



nak
Bőszig6 

„ . , . és kocsi.
rajdu-szaboic, 
bki Nagykere _ 
precen, Vágl

£zt?sba évi 
■nyitásához fe,: 
w . gyakorlattal 
nernoköt vagy 

i Hajdúnánási 
|dej- Kézírásos
fclBpy ,IV kér. 
r“-. felvesz tg 
lányokat szövö
1° betanulónak’
lesen vagy le_ 
jkaugyí osztá-
|ító Üzem az 
1 alábbi szak- 
pnulókat: vas 
ttergályos, tü- 
fiarós. villany- 
l°Ió, asztalos.
1 tanműhelyve-

vasesztergá- 
drótfonásban 

Inkásokat, fja ' 
debreceni ia- 

Ibreceni Mező- 
lseket Gyártó

krosszéria laka­
ludó általános 
lejipari Szálii- 
lészletezö Vál- 
Ideltsége. Deb-

^veszünk. Dó- 
Jebrecen, Mi-

Jítésben gya-
muvezetöket,
gépészt és 1 

bazunk. Talaj- 
bítésv ezetősége 
lu. 57. sz. 
>zerelőt, nyug- 
[iegédmunkást, 

rendelkezőt 
I Nyomda, Bö-

csoportveze- 
éves tervezé- 

|lkczö gépész- 
építésztervezői 
ittál rendelke- 

felveszünk. 
Ilalat” jeligére 
^térjük, 
íré bérelszá- 

I ka erőt üzem- 
lakörbe felve- 
légla- és Cse- 
Jen, Kálvin tér

lakörbe egye- 
|b 2 éves gya- 

munkaeröt 
Tégla- és 

jjebrecen, Kál- 
ks szoba, 
lizakmunkáso- 
Isokat felve- 
1 Kislakásépítő 

11. 5.
fe keres in- 

női munka­
gyár mun- 

^brecen, Mé­

lyei Tanácsi 
|vesz építőgép 
anyszerelöket. 
tezelöket, kő­
lat, vasbeton- 
pék-, közpon- 
imint építő­
it. Munkahe- 
legye terüle- 

|zés Debrecen.

sztő, lakatos. 
Ikmunkásokat 

alkalmaz a 
fcm.

|vamat-
retéhen

lyerhct.

:L

Yaczlavik igen. 
Vasvári nem!

iV.v.W.•!•!•!•!• v.v.v.»»:«

Érdekesnek ígérkező össze­
csapásra készül a DVSC NB I. 
B-s labdarúgó-csapata, amely 
a tavaszi idény első két for­
dulójában értékes három pon­
tot szerzett. Debrecenben le­
győzte a BVSC-t, míg Győrött 
a MÁV DAC ellenében gól 
nélküli eldöntetlen eredményt 
ért el. Ezek után bizakodva 
tekinthet a DVSC a vasárnapi 
bajnoki mérkőzés elé, amelyen 
a bajnoki táblázaton utcahosz- 
szal vezető VM Egyetértés lesz 
az ellenfél.

A DVSC-t csak dicsérni le­
het azért a nagy akarásért, 
lelkes játékért, amelyet az első 
két fordulóban nyújtott. Vi­
szont nem illetheti dicséret 
azokat, akiket kiállítottak. A 
BVSC elleni mérkőzésen Vacz- 
lavikot állította ki Almási já­
tékvezető (két heti eltiltásban 
részesítették a DVSC-játékost), 
Győrött pedig Vasvárit küld-

te !e a Pályáról Bana játékve- 
zeto. Vasvárit is két bajnoki 
vagy díj mérkőzésen való sze­
repléstől tiltotta el a fegyelmi 
bizottság.

Vasárnap Vaczlavik már 
játszhat, Vasvári viszont nem! 
A kiállított játékosok nemcsak 
maguknak, hanem csapatuknak 
is hátrányt okoznak, éppen 
ezert a szakosztályban igen 
lontos tárgyalni való a fegye­
lem kérdése. Nem mindegy az. 
h°gy az egyébként is sérült 
Vachter mellett olyan játéko­
sokat is mellőzni kénytelen a 
DVSC, akik egészségesek.

Bízunk a DVSC-ben. Ügy 
gondoljuk, hogy megállja majd 
a helyét vasárnap, hiszen igen 
lelkes ma a gárda. De teljes 
csapattal még nagyobb esélyé 
lehetne a pont vagy pontok 
szerzésére.

*4 megyék közti rangsorban

Hajdú-Bihar országos első

(f>

Irány Szófia!
Szófiában rendezik majd az 

1971 évi súlyemelő Európa- 
bajnokság küzdelmeit. A jú­
niusban sorrakerülő nemzet­
közi viadalra a Hajdú-Bihar 
megyei súlyemelő szakszövet­
ség társasutazást szervez. A 
tervek szerint a részvevők jú­
nius ííi-án indulnának Buda­

pestről, ahova 29-én érkezné­
nek vissza. A sportesemények 
megtekintése mellett városlá­
togatás, kirándulás, múzeum- 
látogatás stb. is szerepel majd 
a programban. Jelentkezni áp­
rilis 1-ig lehet a szakszövet­
ségnél (Simonffy u. I C), pén­
teki napokon 17—19 óra közt.

A Magyar Testnevelési és Sportszövet- 
&j: seg Országos Tanácsa az 1970. évi teljesít­
ői mények alapján összeállította a sportegye- 

sületek országos rangsorát, a megyék köz- 
helyezéseket. A rangsorolásnál az olim- 

Pia4 sportágakban elért eredményeket vet- 
tők figyelembe. Például a csapatjátékok- 
ban az NB I., az országos ifjúsági kupák, 
az egyéni sportágakban pedig a magyar 

Xj; bajnokság 1—6. helyezéseket pontozták, 
így állapították meg a végső sorrendet. Az 

•X; értékelésnél mind a felnőtt, mind a junior, 
:$$ ifjúsági és serdülő kor osztálybeli sporto- 

lók, csapatok eredményeit számították- be.
A nyári olimpiai játékok sportágaiban 

elért pontszámok alapján 264 sportegyesü- 
letet rangsoroltak. Ezek közt 18. DVSC 123 
Ponttal, 36. D. Építők 72 ponttal, 41. D. 
Honvéd Bocskai 63 ponttal, 49. DEAC 53 

•A" Ponttal, 63. D. Sportiskola 34 ponttal, 71 
&i MGM Vasas 27 ponttal, 133. D. Dózsa 9 

ponttal, 168. DASE, Hajdúböszörményi 
:$• Bocskai, Derecskéi Vörös Csillag TSE 6—6 
|;j: ponttal, 188. Püspökladányi MÁV, Hajdú­
iéi szoboszlói Bocskai, Berettyóújfalui SE 

4—4 ponttal.
:jj>: A hajdú-bihari sportolók lényegében tíz
:•$: sportágban szereztek pontokat, a legtöbbet 
g: atlétikában (152), birkózásban (146), súly- 

emelésben (58) és ökölvívásban (31) érték 
ftj: el. Ezek szerint az említett sportágakban 
>>•: országos viszonylatban is élenjártak a 

hajdú-bihari sportolók.
A sportegyesületek által elért eredmé- 

S: nyék alapján az MTS összeállította a 19 
megye közti rangsort is. Ebben a rangsoro­

lásban Hajdú-Bihar megye első helyezést 
ért el! Hajdú-Bihar 423 ponttal került az 
élre, a második Heves megyének 354, a 
harmadik helyezett Pest megyének 344 
pontja lett. Lényegében megyénk az 
1969-es pontszámát (269) jóval túlhaladta, 
amely lényeges fejlődésről tanúskodik.

A rangsorolás vizsgálatánál érdemes 
megfigyelni az egyes korosztály beliek 
eredményeit, illetve elért pontszámát, fő­
leg az utánpótlás nevelése területén mu­
tatkozó fejlődést. Hajdú-Biharból a fel­
nőtt versenyzők (és csapatok) 90 pontot 
értek el, amely a 19 megye rangsorában 
negyedik helyezést jelent, a junioroknál 
96 pont volt az eredmény, ezzel első hely­
re került Hajdú-Bihar, az ifjúságiaknál 138 
pontot értek el, ezzel ugyancsak elsők let­
tek a hajdú-bihariak, a serdülőknél 99 
pont elérésével negyedik lett a megye. Te­
hát az utánpótlás nevelése tekintetében is 
jó eredményeket ért el' 1970-ben Hajdú- 
Bihar, amely biztató a jövőre nézve.

Hajdú-Bihar megyében most készült el 
a megye sportéletének középtávú, ötéves 
fejlesztési terve, amelyet március 20-án a 
megyei ts tanácsának ülésén tárgyalnak 
majd. Reméljük, hogy a kitűzött tervek 
végrehajtásával tovább növelik Hajdú-Bi­
har sportéletének eredményeit és az 1971-es 
teljesítmények alapján továbbra is meg­
tartja Hajdú-Bihar vezető helyét az orszá­
gos rangsorban.

Az elért eredményekért dicséret illeti a 
sportvezetés, a sportkörök versenyzőinek, 
vezetőinek, edzőinek fáradságos munkáját

Debrecen tornász bajnokságán
A debreceni városi tornász 

szakszövetség rendezésében bo­
nyolították le Debrecen 1971. 
évi kisdobos tornász egyéni és 
csapatbajnokságát. A verse­
nyen 17 csapat 102 tornásszal 
vett részt, két kategóriában, 
haladó és kezdő csoportban. A 
tét nagy volt, hiszen a legjob­
bak bejutottak a megyei baj­
nokság döntőjébe, ahonnan a 
Debrecenben megrendezésre 
kerülő országos kisdobos baj­
nokságra lehet majd jutni. A 
megyei döntőbe a haladó csa­
patok első három-három helye­
zettje került.

Eredmények.
Lányok.
Kezdők. Csapatban: 1. Dózsa 

György úti iskola 129,80 pont 
(testnevelő: Nagy Éva), 2. Nyu- 
iasi iskola 126,80 pont (testne­
velő Hegyi Rezsőné).

Haladók. Csapatban: 1. Bá­
nyai Júlia ált. iskola (Hunyadi, 
Vincze, Nemes, Mas its. Nagy 
— testnevelő: Bagdi Sándomé) 
130,75 pont. 2. Dózsa György úti 
iskola 130,10 pont (testnevelő: 
-^agy Éva), 3. Üj Élet parki is­
kola 126.80 pont (testnevelő: 
Oláh Gvorgyné). — Egyéniben: 
l Kerekes Andrea (Zákány) 
54.80. 2, Fésűs Mónika (Tanító­
képző) 54,50, 3. Nagy Lenke 
(Bányai) 53.45. 4. Czibere Ilona 
<Dózsa) 52,50, 5. Masits Júlia 
•Bányai) 51.65, 6. Török Zsuzsa 
(Simonyi) 51.60 pont.

Fiúk.
Kezdők. Csapatban: 1. Bocs­

kai ált. iskola (testnevelő: dr. 
Kasza Lajosné) 128,65 pont, 2. 
csapókért (testnevelő: Szabó 
György) 125.30 pont.

A fotós Varga Saroltának, a Bocskai általános iskola torná­
szának gyakorlatát kapta lencsevégre (Sárkány L. felv.)

Haladók. Csapatban: 1. Bocs­
kai ált. iskola (Sápi, Molnár, 
Szabó, Molnárfi, Major — 
testnevelő: dr. Kasza Lajosné) 
132.55 pont, 2. Csapókért (test­
nevelő: Szabó György) 128,20 
pont, 3. Füvészkert (testnevelő: 
Fehér Imre) 128,15 pont. —

Egyéniben: 1. Tóth Csaba (Pé- 
terfia) 53,2, 2. Molnárfi Tibor 
(Bocskai) 52,85, 3. Major Fe­
renc (Bocskai) 51,85, 4. Tisza
Sándor (Füvészkert) 51,65, 5.
Kovács Tibor (Füvészkert) 
51,50, 6. Molnár Csaba (Bocs­
kai) 51,10 pont.

Döntetlen Csepelen
Idei Közép-európai Kupa 

premier volt szerdán délután 
Csepelen: a piros-kék együttes 
a Skoda Plzen labdarúgó csa­
patát látta vendégül a torna 
negyeddöntőjében.

Amint várható volt a csepeli­
ek mindjárt támadásba lendül­
tek. de meddő fölényükkel tel­
tek el az első percek, sőt a 9. 
percben egy pillanatra megder-

TOTÓTANÁCSADÓ
Népsport Sportfog. Telesp. Napló(A csapat helyezése)

i DVTK (7)—Ü. Dózsa (1)
;■ yasas (2)—Pécsi Dózsa (8) 
3 Győr (11)—Tatabánya (10)

*■ Komló (14) —Dunaújváros (15)
"• DvSC (12)-Egyetértés (1)
1 Békéscsaba (9)—Kecskemét (3)

ZTE (8)-Ganz (11)
* Volán (2)—K.-barcika (1)

_• F|orentina (13)—Cagliari (7)

!”■ inter (2)—Napoli (3)
!*• Juventus (4)—Torino (11)
,• Uncross! (12)—Milan (1)

I3- Sampdoria (10)—Bologna (5)

14 KELTEX (15)—MVSC (6)

!4- Borsodi B. (16)—Esztergom (7) 
6- Leninváros (14)—Saig. KSE (12)

1 1 X,2
1,X,2 l,x 1.X
x,2 x,2 2
x,l l,x X

x,2,l x,2 l.X

x,2,l x,2 I
1 X,1 1

medtek a hazaiak: Bartos 
még FatAd is kicselezte, de az 
üres kapu mellé lőtt! A 20. 
percben Gulyás elől Calloun, 
az utolsó pillanatban vette át a 
labdát. Teltek múltak a per­
cek. a hazaiak idegesek lettek, 
sok hibát vétettek.

óriási akarással küzdött a 
Csepel a második félidő elején. 
8 perc alatt 4 helyzete akadt, 
de ezeket a csatárok sorra elvé­
tették. Különösen Gulyás tűnt 
ki azzal, hogy még 100 százalé­
kos pozícióban sem talált ka­
puba. A 79. percben gyors 
csehszlovák támadás végén Fa­
tér a jobb felső sarokból tor­
nászta ki a labdát — szöglet­
re. A hajrában kiegyensúlyo­
zott volt a játék.

Nagy meglepetés az ered­
mény, hiszen a bajnokságban 
elég jól rajtolt Csepel hazai pá­
lyán sem tudott győzni a cseh­
szlovákok első ligában sereg­
hajtó Plzen ellen. A Csepelnek 
most már nem lehet más re­
ménysége, minthogy az április 
14-i plzeni visszavágón har­
colja ki ia KK-ban a legjobb 
négy közé jutást. (MTI)

Országos elődöltő 
kosárlabdában és röplabdában
A középfokú iskolák országos 

bajnokságában már az elődön­
tőkhöz érkeztek két sportág­
ban, kosárlabdában és röp­
labdában. E két sportágban az 
egyik csoport területi döntőit 
Debrecenben bonyolítják Je.

Ma. csütörtökön és pénte­
ken reggel 8 órától a Felsőfo­
kú Építőgépészeti Technikum 
tornatermében négy fiú- és 
négy leánycsapat küzd az or­
szágos döntőbe jutásért. E 
nyolc kosárlabda-együttes közt 
nincs hajdú-bihari.

Negyven új ed^ő
A Magyar Testnevelési és 

Sportszövetség Hajdú-Bihar 
megyei Tanácsa 11 sportágban 
segédedzői tanfolyamot rende­
zett. A tanfolyam elméleti ré­
szét — tíz hónapig tartott — 
befejezték. A részvevők e héten 
vizsgáztak. Az edzőjelöltek jó 
felkészültségről adtak számot, 
hiszen valamennyien sikeresen 
vizsgáztak. A negyven vizsgá­
zó közül dr. Borbély Tamás- 
né (asztalitenisz), Csige István 
(kézilabda), Miklós lstvánné.

A fővárosban kiválasztó ver­
senyt rendeztek a 16—17, 18 
—19 és húszéves korosztályú 
súlyemelők részére. A DVSC 
versenyzői közül — a 120 fős 
mezőnyben — Haja negyedik, 
Kovács, Zsíros ötödik, Nagy 
és Faludi hatodik helyezést 
ért el súlycsoportjában.

A 21 éves, magyar szárma­
zású Joe Bugner hivatásos ne­
hézsúlyú ökölvívó Londonban 
11 000 néző előtt, 15 menetes 
küzdelemben pontozással győ­
zött a 36 éves Henry Cooper 
ellen, és megszerezte az Euró­
pa- és az angol bajnoki cí­
met. A címeket vesztett Cooper 
bejelentette, hogy visszavonul.

A teke NB II. keleti cso­
portjának első fordulójában 
az MGM Vasas Kecskeméten 
a MÁV együttesével mérkőzött 
és 6:2 arányban győzött.

Lezárult az ökölvívó csapat- 
bajnokság tavaszi idénye (az

MOZI
SÁRIKA, DRÁGÁM! Magyar film 

(14). APOLLO du. 7,4, V,6. 8, ME­
TEOR 3, V<6. V28.

ISADORA. Színes angol film (14). 
VÍG du. 7j4, 6, v29, APOLLO de. 
' ,9. 11, y,2, HORVATH ÁRPÁD :,/,7.

A BÉKE ELSŐ NAPJA. Szinkro­
nizált szovjet film. VÍG de. ’álO,
1 ,,12, 7,2.

ANNA KARENINA. Szinkronizált 
szovjet film. HUNGÁRIA V25, V28.

A NERETVAI CSATA I—II. Szí­
nes jugoszláv—olasz film, kétré­
szes. dupla helyárral! MŰVÉSZ 3
és 7.

Ma 7-kor Galilei élete, Csortos 
bérlet 1, 2. Pénteken 7-kor Hunya­
di László, Veszprémy bérlet. Szom­
baton 7-kor Galilei élete, Selmeczv 
bérlet 1, 2.

BUDAPEST

9.00 Iskolatévé; Olvasás (ált. isk. 
4. oszt.). 11.55 Földrajz (ált. isk. 7. 
oszt.). 14.00 Olvasás (ism.). 16.40
Földrajz (ism.). 17.28 Műsorismer­
tetés. 17.30 Hírek. 17.35 Nemzetközi 
kaleidoszkóp. 18.05 Vendégasztal. 
18.35 Reklámműsor. 18.40 A párizsi 
kommün. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv- 
híradó. 20.00 A Forsyte Saga 11. 
Pókhálóban. 20.50 Kék fény. 21.50 Üj 
arcok rivaldafényben . . . 22.20 Tv- 
híradó, második kiadás.

POZSONY

16.45 Hírek. 16.50 Biológia. 17.20 
Táncdalok. 18.40 öt perc önma­
gunknak. 19.00 Tv-híradó. 21.25 Dia­
dal Leuzsnyikiben. Dokumentum­
film. 21.50 Tv-hfradó.

BUKAREST

17.00 Magyar nyelvű adás. 17.30 
Irodalmi élet. 18.20 A legkisebbek­
nek. 19.06 A párt történetről. 19.45 
Népdalszólisták hangversenye. 20.15 
Bokumentumfilm. 20.55 Világhírű 
dzsessz-énekesek koncertje.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: A nap krónikája — A 
Rolling Stones együttes műsorából 
— A háztáji húsprogram nyomá­
ban — Szabolcs-szatmári népdalok.

Röplabdában szombaton és 
vasárnap 9, illetve 8 órai kez­
dettel a Tóth Árpád Gimná­
zium tornatermében kerül sor 
az országos elődöntőre. A dön­
tőn — ebben a sportágban is 
— négy-négy fiú-, illetve le­
ánycsapat. vetélkedik majd. A 
lányoknál a Tóth Árpád Gim­
názium csapata is részvevője 
az elődöntőnek, így hajdú-bi­
hari szempontból is érdekes 
lesz majd a mérkőzéssorozat. 
A debreceni gimnazista lányok 
bíznak abban, hogy kivívják a 
továbbjutást.

Jó képességű

azonnal felveszünk
Jelentkezés a

Közmű- és Mélyépítő 
Vállalat
3. sz. segédüzemébe. Deb­
recen, Vágóhíd u. 12/C.

Molnár Márta, Molnár Zoltán­
ná (torna), Csatári Dezső, Da­
rabos Attila (labdarúgás). 
Molnár Imre (súlyemelő), 
Skultéty Mária (atlétika) átla­
gon felüli eredményt ért el. A 
vizsgázott edzőjelöltek a nyári 
hetekben gyakorlati táborozá­
son vesznek majd részt, és 
újabb, gyakorlati vizsgát tesz­
nek. Reméljük, ősztől újabb 
negyven szakember kapcsolód­
hat be Hajdú-Bihar sportéle­
tébe.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett jó férjem, édes­
apánk, nagyapánk, dédnagyapánk, 
sógorunk és jó rokonunk,

MILOTAI ISTVÁN

életének 85. évében, rövid szen­
vedés után elhunyt. Temetése 
f. hó 19-én, pénteken délután fél 
2 órakor lesz a Köztemető II/A. 
ravatalozójából, a ref. egyház 
szertartása szerint.

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

Lakás: Lázár u. 54.

HÍREK
NB I. B A-csoportjában az 
MGM Vasas harmadik lett) és 
az egyéni viadalok veszik át a 
szót. Március 26-tól Pécsett 
rendezik az országos vidéki 
egyéni bajnokságot. Ezen az 
erőpróbán az MGM Vasas ver­
senyzői is szorítóba lépnek.

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak, a 
6. sz. Volán Vállalat vezetőinek, 
dolgozóinak, szakszervezeti bizott­
ságnak, jó szomszédoknak és 
mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk,

HUSZTI LÁSZLÓ

temetésén megjelentek, ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak.

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét minden kedves rokonnak, jó 
szomszédoknak, közeli, távoli ismerősöknek, a 7. sz. Gyógy­
szertár dolgozóinak, a Gyógyszertári Központ, a Minőségi Sza­
bó Ktsz, a debreceni MÁV-vonali tartalékosainak, a Kossuth 
Gimnázium I B. osztályának, osztályfőnökének, régi kedves ta­
nárainak és mindenkinek, akik felejthetetlen drága kisleá­
nyunk,

CSURKA VALI KA
temetésén megjelentek, utolsó ú,tjára elkísérték, ravatalára vi­
rágot helyeztek, és mélységes fájdalmunkat enyhíteni igyekez­
tek.

Bánatos szülei és testvére
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MHSZ-BRIGÁDOK SEGÍTSÉGADÁSA:

Százezer forint értékű munka 
a csengeri Lenin Tsz-nek

Hagyományos, több évre vissza­
nyúló kapcsolat alakult ki a Buda­
pesti Mezőgazdaságigép-gyár deb­
receni gyára és a csengeri Lenin 
Termelőszövetkezet tagsága között. 
Amikor például a debreceni üzem 
új gépet készített el, azt Csengerbe 
küldte próbára.

A múlt évi nagy árvíz súlyos ká­
rokat okozott a közös gazdaságban, 
Természetes, hogy a debreceni gyár 
kollektívája azonnal felajánlotta 
segítségét. A legtermészetesebb az 
volt, hogy a gépállományban szen­

vedett kárt enyhítsék. Éppen ezért 
a gyár elvállalta a tsz négy perme­
tezőgépének és egy darab szivaty- 
tyújának komplett felújítását. A 
munkálatok elvégzését — százezer 
forint értékben — a gyár jóhírű, or­
szágosan is elismert két MHSZ 
szocialista kollektívája, a Szamue­
ly Tibor és a Zalka Máté brigád 
ajánlotta fel.

A komplett felújítással tegnap, 
szerdán készültek el. A kijavított 
gépeket ünnepélyes keretek között 
adták át a Lenin tsz vezetőinek.

Országgyűlési
képviselők

jelölőgyűlései
■ I . H , ■■ I ■■csütörtökön

12. sz. választókerület
Hajdúszoboszló, kultúrház 
17 óra

15. sz. választókerület
Biharkeresztes, kultúrház, 
17 óra

1. sz. választókerület 
Debrecen, MÁV-állomás 
oktatóterme, 16 óra

3. sz. választókerület
Debrecen, Atommagkutató 
Intézet, 17 óra

7. sz. választókerület
Hajdúvid, kultúrház 15 óra

11. sz. választókerület 
Egyek, mozi, 17 óra

1971. március 18., csütörtök

Névnap: Sándor, Ede

Nap kél: 5.53-kor — nyugszik 
17.53-kor

Hold nyugszik: 8.02-kor — kél: 
0.04-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütör­
tök estig: Változóan felhős, a reg­
geli órákban néhány helyen ködös 
idő. Szórványosan előforduló kisebb 
esővel. Mérsékelt, időnként élénk 
északi, északkeleti szél. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 9—14 fok 
között. (MTI)

SZINTE ELNYÜHETETLEN 
ballcipo-talpak gyártását kezdtL 
meg szintetikus műanyagból íröcr 
öntéses technológiával c ’ szenJ' 
Gumi- és Műanyagipari KTSz-ben

ÉVFORDULÓNAPTÁR. A szlovák „ 
cialista realista irodalom egyik kik SZ0‘ 
kusa, Peter Jilemnicky hetven évv^" 
előtt született. Az irodalom iránt 
egészen fiatalon érdeklődött 
fejlődésére a Nagy Októberi Szoriait? 
Forradalom, s elsősorban Gorkij ha, . 
tak. Jilemniczky 1926-tól 1928-ig a " 
jetunióban is élt. A 30-as években i" 
müveiben reális képet rajzolt a szlnvll 
parasztság és a nép rendkívül nehéz Ii 
téről. Szólt az öntudatosodó parasz ti 
mozgalmairól is. Méltó emléket állt, 
szlovák nép 1944-ben folytatott hősi V 
lenállási harcának és felszabadító 
galmának Garammenti krónika címűT' 
rés regényében. írásainak népszerűség 
nem utolsósorban ízes népi humoruk í 
liraiságuk adja. K es

L

■i

KW fíli
Tegnap, szerdán 

délelőtt II órakor 
a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem 
díszudvarán meg 
nyílt a lengyel al­
kalmazott grafika 
kiállítása, az Egye­
tem Galéria ez évi 
első rendezvénye. 
Dr. Stanislaw So- 
chacki, a budapes­
ti Lengyel Kultú­
ra igazgatója me§ 
nyitójában üdvö­
zölte a megjelen­
teket, majd is­
mertette a grafi­
kai kiállítás eddigi 
bemutatóit.

Hajdú-Bihar mezőgazdasága 
250 szovjet traktort kap

Kovács Béla igazgató adta át a felújított gépeket a téesz vezetői- 
nek

A FENYŐFÁK csapolását meg- 
kezdték a Bakony nagy kiterjedésű 
er'dőségeiben Az értékes gyanta 
gyűjtésére 25 ezer fenyőtörzset ké­
szítettek elő. A szakemberek becs­
lése szerint az idén igen jó gyanta­
termés várható. A legtöbb gyantát 
előreláthatólag most is Bakony- 
szentlászló több ezer vén fája adja, 
amelyek életkora kivétel nélkül 
meghaladja a 100 évet.

A SZABAD EURÓPA RÁDIÓ 
müncheni szerkesztőségének beépí­
tett munkatársa volt Andrzej 
Czechowicz, a lengyel felderítő 
szolgálat századosa. A varsói tv 
kedden este megkezdte „A százados 
visszatérése című dokumentum­
filmjének sugárzását. Az első rész 
„Utam a Szabad Európához” cím­
mel számos fényképpel és eredeti 
okmánnyal illusztrálva ismerteti, 
hogy a százados, miután 1963-ban 
politikai menedékjogot kért és ka­
pott az NSZK-ban, hogyan jutott el 
az amerikai hírszerző szolgálat fi­
ókintézetéhez; hogyan lett a Szabad 
Európa rádió lengyelországi adat­
gyűjtő részlegének munkatársa.

A PÁRIZSI KOMMÜN 100. év­
fordulójának tiszteletére a debrece­
ni Péterfia utcai ének-zene tagoza­
tú általános iskola Kun Béla törté­
nelem szakköre kiállítást rendez. 
A megnyitóra 12 órakor kerül sor. 
A kiállítást dr. Mihály t Györgvné 
szakkörvezető tanár irányításával 
rendezték.

KETZONGóRAS HANGVER­
SENYT rendeznek a debreceni Ko­
dály Zoltán Zeneművészeti Szak- 
középiskola Kodály-termében. A 
hangversenyre pénteken este fél 8 
órakor kerül sor. (Debrecen, Vár 
u. 1. szám) A műsorban Kerek. Fe­
renc és Szelecsényi Norbert főisko­
lai hallgatók Mozart, Brahms, Hin­
demith, Mihaud, Jean Francaix mű­
veket adnak elő.

A FORRADALMI IFJÚSÁGI na­
pok keretében a Párizsi Konmmün 
100. évfordulója alkalmából csütör­
tökön délután fél négy órakor a 
debreceni Kossuth Gyakorló Gim­
názium KISZ csúcsvezetősége ün­
nepi megemlékezést tart. A rendez­
vényen részt vesznek Hajdú-Bihar 
járási és városi KlSZ-bizottságai- 
nak ifjúsági delegációi is.
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KÉP A JÖVÖBÖL

Hány holdat kapálunk ma, 
emberek?!

Hajdú-Bihar mezőgazdasága az 
elmúlt időkben, mint ismeretes, 
traktorellátási nehézségekkel küz­
dött. Az AGROKER gépellátási 
helyzetéről dr. Kovács Zoltán most 
tájékoztatót adott, amely szerint a 
vállalat okulva a múlt tapasztala­
tain, ez évre több mint 600 szovjet 
gyártmányú traktort igényelt a me­
gye részére. Ebből a megrendelés­
ből már 250 darab szállítását a kö­
zeli időre vállalták.

A Csehszlovákiával kötött trak­
torszállítási szerződés révén az új 
típusú 5611-es traktorokból a teljes 
ellátást ki tudják elégíteni. A lánc­

talpas traktorokból a 75 LE-s DT- 
ből egész éven át elegendő meny- 
nyiséget kap a megye mezőgazda­
sága. Pótkocsiból úgy belföldi, mint 
külföldi készítményekből az 1971-es 
évben bőséges a választás. Nem 
ilyen kedvező a helyzet a vető- és 
ültetőgépeknél. Rendeltek elegendő 
számú műtrágyaszóró gépet, de a 
megrendelés ellenére nem kaptak.'

Betakarító gépekből, kombájnod 
ból, bálázó, rendsodró, rendrevágó 
gépekből a munkák elvégzésének 
idejére lesz elegendő. Máris érkez­
tek szovjet kombájnok a gazdasá­
gok telepére.

-téíC'á -Azcr/fe.r

KARBAVESZETT 424 óra mun­
kaidő az ENSZ közgyűlésének leg­
utóbbi ülésszakán, a küldöttek pon­
tatlansága és az ülések elnapolása 
miatt. U Thant ENSZ-fötitkár je­
lentése szerint ez „új rekordnak" 
számít.

SZURDI ISTVÁN belkereskedel­
mi miniszter vezetésével szerdán 
hazaérkezett Lipcséből a tavaszi 
nemzetközi vásár megnyitásán 
részt vett magyar kormánydelegá­
ció.

juhaszkampók készítésé­
vel foglalkozik Hódosi Lajos, a 80 
éves népművész, az edelény’i Al­
kotmány Tsz nyugdíjas kovácsmes­
tere és fia. Hódosi Gyula. A juhász­
kampó nemcsak a „mesterség címe­
re”. hanem egyúttal nélkülözhetet­
len szerszáma is a juhásznak. Ezzel 
fogja ki a nyájból a birkákat. Az 
idős népművész és fia fából faragja 
ki az öntömintát, amit azután sár­
garézből kiöntenek. A réz olvasztá­
sához szükséges faszenet is maguk 
égetik fenyőfából. Kiöntés után 
népművészeti motívumokkal díszí­
tik, cizellálják.

Világnézet

VÁLASZ A NAPLÓ CIKKÉRE

Egy különös 
sorompó

Ilyen címen jelent meg a Haj­
dú-Bihari Naplóban cikk. mert a 
debreceni Április 4. útját keresz­
tező vasúti átjáró sorompóját 10 
percnél jóval tovább tartották le­
engedve. A MÁV Debreceni Igaz­
gatóságától kapott levélben közük 
a következőket: A vizsgálat ered­
ményeképpen megállapítottól 
hogy az említett időpontban vas­
útüzemi okból valóban késedel­
mesen engedték fel a sorompót. 
Debrecen állomás és az Április 4. 
úti vasúti átjáró közötti részen 
műszaki ok miatt egy tehervonal 
az állomásból való indulása után 
megállott. Ezért a sorompót leen­
gedve tartották. A Huszár Gál ut­
cai vasúti átjárónál ezen időben 
valóban zavartalan volt a forga­
lom, de mivel ez a sorompó az 
állomás területén kívül esik. rá 
más kezelési szabályok érvénye­
sek.

Hasonló nehézségek elkerülése 
érdekében utasították a debrece­
ni MÁV nagyállomás vezetőjét, 
hogy úgy a vasúti, mint a közúti 
forgalom biztonságának figye­
lembevétele mellett a sorompó 
kezelését körültekintőbben végez­
tesse.

A HÉT FI L MJEI e A HÉT FILMJEI • A HÉT FILMJEI

Sárika, drágám. Két nemzedék, két 
életfelfogás találkozik a történet­
ben: Péter, a 25 éves filmrendező 
és Sárika, a fehér hajú, madár- 
csontú öregasszony. Sárika egész 
életében hitt és tett. Péter kissé ci­
nikus „fiatalember”. A film találko­
zásukról, egymásra gyakorolt hatá­
sukról szól. Magyar film, főszerep­

ben: Patkós Irma, Kern András, 
Bodnár Erika, Margittay Ági, Szabó 
Gabriella. Rendezte: Sándor Pál. 
Vetíti az Apolló mozi március 18-tól 
21-ig és a Víg mozi március 22-től 
24-ig délütán.

Isadora. Az extravagáns életű, 
különleges művészeti, tragikus ha­
lált halt híres táncosnő elevenedik

meg a filmen. Ducant kitűnően sze­
mélyesíti meg a neves angol mű­
vésznő, Vanessa Redgrave, aki mel­
lett több ismert színész szerepel 
még a filmben. Rendezte Karel 
Reisz. A film a Víg mozi délutáni 
műsorán március 18-tól 21-ig, az 
Apolló moziban pedig pedig már­
cius 22-től 23-ig szerepel.

SARWA DMAGAM

-

ELJEGYEZTE MAGÁT egy Ed­
die Cox nevű harvardi diákkal Ni­
xon amerikai elnök Tricia nevű le­
ánya. Az eseményt Nixon elnök 
kedden, a késő esti órákban jelen­
tette be. Az esküvőre előrelátható­
lag nagy ceremónia közepette júni­
us 5-én kerül sor a Fehér Házban.

A HAJDÚSZOVATI Kodály-kó- 
rus a rádióban. Pénteken délután 
16 óra 13 perctől a Kossuth radio- 
ban a hajdúszováti Kodály-kórv-s 
alföldi népdalokat és hajdúszovati 
betyárdalokat énekel. Vezényel 
Szatmári Károly.

A MÜZEUMBARÁTOK köre 
szakosztályi hetek csütörtöki Pr<‘=' 
ramjában a helytörténeti szakosz­
tály tart ülést. A debreceni Déri 
Múzeumban 17 órakor kezdődő 
rendezvény előadója Molnár Amb­
rus helytörténész, aki Nagyra be 
történetét ismerteti.

AZ AMERIKAI banksikkasztások
történetében szinte egyedülálló úgy~ 
ben kezdték meg a nyomozást a- 
Egyesült Államok szövetségi hatosa­
gai. A chicagói bank egyik ügyicle' 
és alkalmazottját azzal gyanúsítja'■ 
hogy mintegy hétmillió dollárt tu 
lajdonítottak el.

ISADORA
vilaqhtrü táncosnő élete színei angol 

Főszereplő VANESSA REDGRAVE '«It»
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